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О сроках  предоставления формы 
№ П-1 «Сведения о производстве и 
отгрузке товаров и услуг»

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Самарской области напоминает, что в соответствии с приказом Росстата от 24.05.2021 г. № 276, начиная с отчета за май 2021 года, форма федерального статистического наблюдения  № П-1 «Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг» предоставляется в органы статистики не позднее, чем на 10 рабочий день после отчетного периода.
 Установленный новый срок «не позднее 10 рабочего дня» позволяет предоставить более точные оперативные данные при заполнении форм федерального статистического наблюдения.
При этом проведенный анализ сроков и качества предоставления данных показал, что большая часть респондентов отчитывается в первые четыре рабочих дня и при этом продолжает уточнять ранее предоставленные данные. 
Напоминаем, что увеличение срока предоставления отчетности дает возможность подготовить более точные первичные данные, а наличие уточняющей графы «за предыдущий месяц» не влечет за собой права их существенного уточнения.
Просим обратить внимание должностных лиц, ответственных 
за предоставление первичных статистических данных, на недопустимость предоставления в органы государственной статистики недостоверных данных, а также  об ответственности за нарушение установленного законодательством порядка их предоставления.
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