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Позади самый жаркий сезон. Каникулы подходят к концу, и пора задуматься о подготовке к новому учебному году.
Чтобы купить все самое необходимое и не потратить лишних денег, многие родители заранее делают список нужных вещей. Так сколько же придется потратить средств, чтобы подготовить ребёнка к школе? В расчёт возьмем средние цены на одежду, обувь и канцелярские принадлежности.
Минимальный набор одежды для мальчика: брюки для детей школьного возраста из полушерстяной ткани (1412 рублей), сорочка верхняя для мальчиков школьного возраста (674 рубля), джемпер для детей школьного возраста (912 рублей), костюм спортивный для детей школьного возраста (1648 рублей) обойдется родителям в 4 тысячи 646 рублей.
Минимальный набор одежды для девочки: юбка для девочек школьного возраста из полушерстяных тканей (1251 рубль), блузка для девочек школьного возраста (967 рублей), платье-костюм, сарафан для девочек школьного возраста из полушерстяных, смесовых тканей (1671 рубль), джемпер для детей школьного возраста (912 рублей), костюм спортивный для детей школьного возраста (1648 рублей) будет стоить 
6 тысяч 449 рублей.
Ботинки, полуботинки для детей школьного возраста (1725 рублей), туфли детские летние (1054 рубля), кроссовые туфли для детей с верхом из искусственной кожи (996 рублей). Итого – 3 тысячи 775 рублей.
[bookmark: _GoBack]Итак, затраты на покупку одежды и обуви составят в среднем 
от 8 тысяч 421 рубля для мальчиков и до 10 тысяч 224 рублей для девочек. 
Далее - канцтовары: тетради (76 рублей за 10 шт.), авторучки 
(220 рублей за 10 шт.), карандаши чернографитные (150 рублей за 10 шт.), учебники, учебные пособия (3675 рублей за 10 шт.). Прибавляем стоимость альбома для рисования (80 рублей за шт.), набора фломастеров (103 рубля), школьного рюкзака (2654 рубля) и получаем 6 тысяч 958 рублей.
Кроме этого, следует учесть покупку цветов для учительницы. Средняя стоимость 1 штуки свежесрезанных цветов составляет 109 рублей, т.е. букет из 5 цветов обойдется в 545 рублей.
Таким образом, родителям мальчика нужно потратить на подготовку к школе в среднем 15 тысяч 924 рубля, а родителям девочки затраты обойдутся в 17 тысяч 727 рублей. 
Наряду с этим, для учащихся старших классов и студентов все чаще приходится приобретать переносной персональный компьютер (ноутбук) или планшет, средняя цена которых составляет 23 тысячи 347 рублей и 9 тысяч 147 рублей соответственно. 

