День защитника Отечества
Праздник, посвященный отваге и храбрости защитников Родины, появился в 1922 году. Изначально он назывался «День Красной Армии» и был учрежден в честь ее создания. 
На страже Отечества стоят не только мужчины, но и женщины. Однако, праздник считается преимущественно мужским. Именно мужчина в повседневной жизни представляется надежным защитником перед опасностями и жизненными трудностями.
Численность мужчин в Самарской области
В Самарской области на начало 2022 года (с учётом итогов Всероссийской переписи населения 2020 г.) проживало 3,2 млн человек. Доля мужского населения составляла 46% - на 1,5 млн мужчин приходилось 1,7 млн женщин. Преобладание численности женского населения над мужским характерно не только для Самарской области, но и для многих регионов страны. 
Несмотря на то, что в Самарской области мальчиков рождается больше, чем девочек (за 2021 год родилось 14,3 тысячи мальчиков и 13,3 тысячи девочек), с 36-летнего возраста начинает преобладать численность женщин. В старших возрастных группах асимметрия выражена особенно сильно.
Средний возраст и продолжительность жизни
Сложившаяся гендерная структура населения Самарской области связана с тем, что женщины отличаются большей продолжительностью жизни. По данным на 2021 год ожидаемая продолжительность жизни мужчин составляла 64,62 года, а женщин - 73,86 года.  Следует отметить, что с 2000 года наблюдается постепенный рост этого показателя. За 21 год для мужчин он увеличился на 7,05 года, а для женщин – на 1,58 года.
Среди мужчин Самарской области есть и долгожители. На начало 2022 года в регионе проживало 3,8 тысячи мужчин в возрасте 90 лет и старше. Из них 212 человек отметили столетний юбилей.  Средний возраст представителей сильной половины Самарской области на начало 2022 года – 38,44 года.
Уровень занятости
[bookmark: _Hlk127265805]В III квартале 2022 года уровень занятости среди мужчин Самарской области в возрасте старше 15 лет составил 69,3%. Уровень занятости горожан выше, чем у жителей сельской местности – 71,1% и 62,7% соответственно. Уровень безработицы среди мужчин в целом по региону – 2,9% (2,7% - у городских жителей, 3,3% - среди жителей села).

