Информация  о выполнении   мероприятий, предусмотренных Планом противодей	ствия  коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Самарской области на 2012-2013 годы

План  противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Самарской области на 2012-2013 годы   (далее – План) был утвержден в соответствии с  содержанием Типового плана, утвержденного приказом Росстата от 26.06.2012 № 359. 
Организация контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных  ведомственным планом противодействия коррупции, осуществляется планомерно и носит постоянный характер. Эти вопросы рассматриваются на заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Самарастата и урегулированию конфликта интересов, докладываются руководителю Самарастата, должностные лица, ответственные за работу по профилактике коррупционных правонарушений, отчитываются в Росстат, также некоторые вопросы обсуждаются на заседаниях коллегий, совещаниях с начальниками отделов.
План размещен на официальном Интернет-сайте Самарастата.
Все мероприятия Плана, предусмотренные на истекший год, выполнены в установленные сроки.
В 2013 году было обеспечено действенное функционирование  комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия). Заседания  проводятся  по мере необходимости, ежеквартально представляются отчеты о деятельности Комиссии в Росстат.  
В целях проведения работы по предотвращению и урегулированию конфликта интересов разработана Памятка, которая выдается при увольнении федеральных государственных гражданских служащих Самарастата, замещавших должности гражданской службы, включенные в перечень должностей, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, об обязанности предоставлять сведения с нового места работы, в течение двух лет после увольнения с гражданской службы.
Для обеспечения последовательного внедрения системы мониторинга должностных обязанностей гражданских служащих, подверженных риску коррупционных  проявлений и устранению таких рисков, в соответствии с приказом Росстата №11 от 20.01.2011 года «Об утверждении перечня должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые и при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей был утвержден Реестр должностей государственных гражданских служащих Самарастата, при назначении на которые и при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Начальниками отделов Самарастата вносятся предложения о внесении изменений в Реестр (в зависимости от корректировки структуры, функций, задач отделов, состава различных комиссий). Внесение изменений в Реестр производится один раз в год, при его утверждении.
Федеральные государственные гражданские служащие Самарастата были ознакомлены под роспись Порядком уведомлений об иной оплачиваемой  работе (утвержден Приказом Росстата). Федеральные государственные гражданские служащие Самарастата  уведомили представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы в соответствии с Порядком. 
Федеральные государственные гражданские служащие Самарастата своевременно  знакомятся со всеми вновь принятыми документами по вопросам противодействия коррупции, эти документы размещаются в банке готовых документов, на стенде по противодействию коррупции, в районы рассылаются по электронной почте. Вновь принятые сотрудники знакомятся с необходимыми документами о государственной службе Российской Федерации, антикоррупционными актами, Кодексом этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и другими нормативно-правовыми актами.
Осуществляется правовое просвещение федеральных государственных гражданских служащих по антикоррупционной тематике, оказывается консультативная помощь по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения государственных служащих.
Организована работа по проведению профессиональной антикоррупционной подготовки федеральных государственных гражданских служащих Самарастата. В   2013 году прошли дистанционное обучение  3 федеральных государственных гражданских  служащих Самарастата по программе повышения квалификации «Основы противодействия коррупции в Российской Федерации»; 3 чел.  по программе «Контрактная система в сфере закупок продукции для обеспечения государственных и муниципальных нужд», включающую в себя вопросы  антикоррупционной направленности. В 2013 году в учебном классе Самарастата были проведены курсы повышения квалификации федеральных государственных гражданских служащих Самарастата, в том числе по антикоррупционной тематике  прошли курсы 15 человек.
В Самарастате внедрены и внедряются инновационные технологии государственного управления и администрирования.  
В результате разработки и внедрения типового Интернет-сайта организован доступ пользователей к статистической информации: в соответствии с Федеральным планом статистических работ, размещаются: доклад «Социально-экономическое положение Самарской области»;  срочные информации по актуальным вопросам;  Самарский статистический ежегодник;  Самарская область в цифрах (краткий сборник);  краткосрочные экономические показатели Самарской области. На сайте размещен Административный регламент по предоставлению официальной статистической информации Президенту РФ, Федеральному  Собранию РФ, Правительству РФ, иным федеральным  органам государственной власти, органам государственной власти субъектов РФ, органам местного самоуправления, судам, органам прокуратуры, банку России, государственным внебюджетным фондам, профсоюзным объединениям и объединениям работодателей, международным организациям. Указаны
- порядок обжалования действий (бездействия) должностного лица, а также принимаемого им решения при исполнении государственной функции предоставления официальной статистической информации; 
- основания отказа в предоставлении официальной статистической информации;
- описание порядка исполнения государственной функции предоставления официальной статистической информации. 
Размещен Административный регламент Федеральной службы государственной статистики по предоставлению государственной услуги по организации приема граждан, обеспечению своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан, принятию по ним решений и направлению ответов заявителям в установленный законодательством Российской Федерации срок. 
Для граждан и организаций	оформлен стенд о предоставлении государственных услуг Самарастатом.
Для осуществления прозрачности документооборота, на основании инструкции по делопроизводству, утвержденной Приказом Росстата осуществляется ведение учета и контроля исполнения документов: регистрация, учет документов с присвоением входящих и исходящих номеров и заполнения карточки в СЭД, направление  в отдел на исполнение, после чего составляется поручение, что документ исполнен.
Созданы пользовательские сервисы «Консультации» и «Обратная связь», с помощью которых граждане могут сообщить об имевших место коррупционных проявлениях. Каждый пользователь может зарегистрироваться на сайте, заполнив регистрационную форму. После этого ему становится доступен пользовательский сервис «Консультации», в котором можно задать вопрос специалистам Самарастата. При использовании этого сервиса, пользователи могут просмотреть вопросы и ответы на сайте Самарастата в разделе «Консультации». Сервис «Обратная связь» доступен незарегистрированным пользователям. С помощью него можно задать вопрос специалистам Самарастата. Пользователи получают ответы с помощью доступных средств связи (телефон, электронная почта).
Информационное наполнение Интернет-сайта включает ежегодный каталог статистических изданий, информацию о публикациях и услугах, нормативную и вспомогательную информацию по формам статистического наблюдения, методологические разработки и положения, информацию  о государственной гражданской службе, проводимых конкурсах, сведений о вакансиях.
В соответствии с едиными требованиями при размещении и наполнении подразделов официальных сайтов федеральных государственных органов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», посвященных вопросам противодействия коррупции, на главной странице сайта Самарастата расположена отдельная гиперссылка на подраздел по вопросам противодействия коррупции, доступ в этот подраздел осуществляется с главной страницы сайта путем последовательного перехода по гиперссылке.  
На сайте Самарастата в разделе «Вопросы противодействия коррупции» размещены сведения о составе и деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов федеральных государственных гражданских служащих Самарастата, телефоны доверия и адрес электронной почты для обращений граждан, информация об ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
Обеспечена возможность оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции или нарушениях требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Самарастата с помощью «телефона доверия» по вопросам противодействия коррупции, (за отчетный период обращений не поступало),  сервисов «Консультации», «Обратная связь». «Обратная связь» для ответов на вопросы интернет-пользователей. В этом разделе размещена необходимая инструкция для пользователей,   приложена форма ввода обращения гражданина, необходимые данные отправителя обращения (фамилия, имя, отчество, почтовый индекс, почтовый адрес, контактный телефон, адрес электронной почты), тематика обращения, текст обращения.   
Проводится работа по совершенствованию условий, процедур и механизмов государственных закупок. Размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для нужд Самарастата осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», другими нормативными актами, регулирующими деятельность в сфере размещения заказов.
Открытость и прозрачность информации о размещении заказов обеспечиваются путем ее размещения на официальном сайте Самарастата. Государственные контракты заключаются и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств.
При проведении торгов и запросов котировок обеспечивается экономия бюджетных средств. Активно используется процедура размещения заказа путем проведения открытых аукционов в электронной форме.     
Определено место для приема  граждан,  оборудованное компьютером с доступом в интернет для выхода на сайт Федеральной службы государственной статистики. Установлен график дежурств сотрудников Самарастата для приема граждан и оказания им консультативной помощи по возникающим вопросам. Установлено видеонаблюдение, что исключает возможность коррупционных проявлений при личном контакте  с гражданами при осуществлении государственных функций и оказании государственных услуг.        

