Пресс-релиз
Всемирный день ребенка
Праздник, посвященный маленьким жителям нашей планеты, принято отмечать в мире 20 ноября. Выбранная дата имеет символическое значение. Она приурочена к подписанию «Декларации прав ребенка» в 1959 году. Всемирный день ребенка – это не просто повод для веселья и улыбок, он призван показать, как важно обеспечить детям достойные условия жизни, оберегать их от опасных для здоровья привычек, правильно воспитывать и оказывать необходимую медицинскую помощь.
По данным Самарастата по состоянию на 1 января 2020 года в области насчитывалось 616 тыс. детей в возрасте до 18 лет, в том числе 257 тыс. дошколят (0-6 лет) и 359 тыс. детей школьного возраста (7-17 лет), из которых 90 тыс. – подростки (15-17 лет). За последние 10 лет доля детей в общей численности населения региона увеличилась на 2,5% и составила на начало 2020 года 19,4%.
В последние 4 года в Самарской области наблюдается тенденция снижения рождаемости. В период с 2015 по 2019 гг. число родившихся в Самарской области сократилось на 28%. В 2019 году в регионе родилось 29,6 тыс. детей, в том числе 4 тройни (или 12 тройняшек) и 371 двойня (или 742 двойняшки). В прошлом году наибольшее число рождений зафиксировано в июле, в этом месяце появилось на свет 2,7 тыс. детей.
Число родившихся за 9 месяцев 2020 года в Самарской области составило 21,0 тыс. чел., сократившись по сравнению с аналогичным периодом 2019 года на 5,6%.
[bookmark: _GoBack]В соответствии со статистическим данными в расчете на 100 девочек, мальчиков рождается на 5-6 человек больше. В возрастной группе 0-17 лет на 1000 человек мужского пола приходится 943 человека женского. В 2019 году впервые за последние 4 года доля первенцев в общем числе родившихся (39,7%) превысила долю вторых детей (39,2%). Кроме того уже на протяжении 15 лет растет удельный вес третьих и последующих детей.
По данным Всероссийской переписи населения 2010 года в Самарской области учтено 395 тыс. домохозяйств, в которых проживало 532,1 тыс. детей моложе 18 лет. Более чем  в 70% домохозяйств проживало только по одному ребенку, в 25% – по два, в 4% – по три и более детей. 
В коллективных домохозяйствах, то есть в детских домах, домах ребенка, школах-интернатах для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживало 1538 детей от 0 до 14 лет. Необходимо отметить, что за межпереписной период (2002 - 2010 гг.) их численность уменьшилась на 45%. 
По данным Всероссийской переписи населения 2010 года дошкольные образовательные учреждения посещали только 19% детей в возрасте до трех лет, что обусловлено использованием матерями права на предоставляемый государством отпуск по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста. Дошкольным обучением было охвачено около 71% детей в возрасте 3-6 лет. В возрасте 6-9 лет 75% детей обучались в общеобразовательных учреждениях, 17% детей этого возраста продолжали посещать дошкольные учреждения. Не получали дошкольное или общеобразовательное обучение 13% детей в возрасте 3-9 лет. 
Особое внимание в настоящее время уделяется защите здоровья подрастающего поколения.  Выявление заболеваний, предупреждение смертности от управляемых причин, внимание к здоровому образу жизни – важнейшие механизмы деятельности органов государственной власти.
В период с 2000 по 2019 гг. отмечено снижение детской заболеваемости (в расчете на 100 тыс. детей в возрасте 0-14 лет) с диагнозами: болезни крови, кроветворных органов и отдельных нарушений, вовлекающих иммунный механизм – в 2,1 раза; болезни системы кровообращения – на 35%; инфекционные и паразитарные болезни – на 28%; травмы и отравления – на 19%; психические расстройства и расстройства поведения – на 7%; а также болезни эндокринной системы, расстройство питания и нарушение обмена веществ – на 5%. Однако, необходимо отметить повышение заболеваемости болезнями органов дыхания – на 44%, нервной системы – на 35%, мочеполовой системы – на 14%, болезнями органов пищеварения – на 8%, костно-мышечной системы и соединительной ткани – на 2%, Лидирующие позиции занимает рост заболеваемости новообразованиями – в 2,8 раза, врожденными аномалиями, деформациями и хромосомными нарушениями – в 1,7 раза и болезнями кожи и подкожной клетчатки – в 1,5 раза.
Детское здоровье очень хрупкое, поэтому его необходимо беречь, необходимо внедрять в жизнь программы и меры, направленные на то, чтобы детская заболеваемость и смертность снижались, чтобы дети росли здоровыми и счастливыми! Именно они определяют наше будущее – жизнеспособность нации и демографическую безопасность страны!





