День медицинского работника
Представители самой гуманной и востребованной профессии отмечают свой профессиональный праздник каждое третье воскресенье июня. В 2021 году он выпадает на 20 июня.  
День медицинского работника – это дань уважения и признания огромной роли медиков в жизни общества. Именно от профессионализма работников и уровня развития медицины во многом зависит продолжительность и качество жизни населения.

Количество лечебных учреждений и численность медицинского персонала
В Самарской области по данным Министерства здравоохранения Самарской области и юридических лиц, имеющих лицензию на осуществление медицинской деятельности, на конец 2019 года в регионе действовало: 
· 439 амбулаторно-поликлинических организаций; 
· 91 больничная организация;
· 497 фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов;
· 296 женских консультаций, акушерско-гинекологических отделений, кабинетов, детских поликлиник и отделений (самостоятельных и входящих в состав других организаций), кабинетов;
· 23 станции (отделения) скорой медицинской помощи.
На конец 2019 года в Самарской области трудилось 15,5 тыс. врачей всех специальностей (без аспирантов, клинических ординаторов, интернов) и 29,7 тыс. работников среднего медицинского персонала. Обеспеченность населения врачами за 2014-2019 гг. увеличилась на 5% (с 46 до 49 врачей в расчете на 10 тыс. человек населения). Средняя нагрузка на одного врача в 2019 году составила 205 человек.

Заболеваемость населения и число обращений в медицинские организации
По данным Министерства здравоохранения Самарской области в 2019 году зафиксировано около 7 млн обращений населения в возрасте 18 лет и старше в медицинские организации. Чаще всего люди обращались к врачам с целью медицинского осмотра и обследования – около 6 млн (83%  от общего числа обращений), в связи с потенциальной опасностью для здоровья, связанной с инфекционными болезнями – 342 тыс. обращений (5%), в связи с обстоятельствами, относящимися к репродуктивной функции – 288 тыс. (около 4%).

Всего за 2019 год у жителей Самарской области выявлено 2,8 млн случаев заболевания (диагнозы установлены впервые). Общее число заболеваний, выявленных в 2019 году, снизилось на 14% по сравнению с 2014 годом.
[bookmark: _GoBack]Основными заболеваниями в структуре впервые выявленных продолжают оставаться болезни органов дыхания (46% от общего числа диагнозов, установленных впервые в жизни), травмы, отравления и некоторые другие последствия воздействия внешних причин – 8%, болезни мочеполовой системы – 8%, болезни кожи и подкожной клетчатки – 7%.

Заработная плата медицинских работников в 2020 году
Сфера здравоохранения и социальных услуг имеет «женское лицо» – в 2020 году 84% занятых в этой области составляли женщины.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, ведущих деятельность в области здравоохранения и социальных услуг, в 2020 году составила 38130 рублей. При этом средняя начисленная заработная плата врачей и работников медицинских организаций, имеющих высшее образование, в организациях социальной сферы и науки государственной и муниципальной форм собственности Самарской области составила 66128 рублей, среднего медицинского персонала – 37007 рублей, младшего медицинского персонала – 32814 рублей.


В условиях сложившейся непростой эпидемиологической ситуации важно отметить героизм всех медицинских работников – врачей, фельдшеров, медсестер, санитаров, лаборантов; всех тех, кто находится на переднем крае борьбы с новой коронавирусной инфекцией.



