День ветеринарного работника
Несмотря на то, что добрый доктор Айболит появился в 1924 году, у ветеринарных работников не было официального профессионального праздника вплоть до 2014 года. 
День ветеринарного работника был учрежден Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации 11 июня 2014 года. До этого праздник с 2011 года отмечали с благословения церкви в последний день лета. Дата приурочена ко дню памяти святых Флора и Лавра, которые считались на Руси покровителями лошадей.
          Сегодня ветеринарные услуги включают в себя осмотр, лечение и вакцинацию животных, проведение лабораторных, диагностических и иных исследований, выдача ветеринарных свидетельств, услуги по осеменению скота, услуги по профессиональному уходу за животными, стрижка собак, выездка лошадей и др.    
На конец июля 2020 года в Самарской области действовало 46 юридических лиц и 90 индивидуальных предпринимателей, чей основной вид деятельности, заявленный при государственной регистрации – ветеринарная деятельность. 
Ветеринар – редкая профессия. В организациях этой сферы в 2019 году работало 1200 человек, что составляло лишь 0,1% от среднесписочной численности работников всех организаций Самарской области. В 2019 году среднемесячная заработная плата ветеринарных работников составила 22 тысячи рублей, что на 40% меньше, чем в среднем по области.
[bookmark: _GoBack]Жители Самарской области ответственно относятся к здоровью своих питомцев - среди регионов Приволжского федерального округа Самарская область занимала пятое место по объему ветеринарных услуг, оказанных населению в 2019 году.
Всего жителям региона за минувший год оказано ветеринарных услуг на сумму 324 млн. рублей. В структуре общего объема платных услуг, оказанных населению, их доля невелика  - всего 0,2%.
В работе ветеринара требуется большая ответственность и немалый багаж знаний. От них зависит не только здоровье и благополучие домашних любимцев, но и благоприятная эпизоотическая обстановка в хозяйствах региона, которая является залогом продовольственной безопасности.
