Во второе воскресенье августа в России свой профессиональный праздник "День строителя" 65-й раз будут отмечать люди, от которых во многом зависит развитие экономики Самарской области и благосостояние населения. 

В 2019 году в строительных организациях работало более 53 тыс. человек,    или 5 % от среднесписочной численности работников всех организаций Самарской области. Среднемесячная заработная плата работников строительных организаций составила 27,3 тыс. рублей (в целом по области – 36,4 тыс. рублей).
 Объем строительных работ за 2019 год выполнен на 161 млрд. рублей.  По объему строительных работ Самарская область занимает 4-е место среди регионов Приволжского федерального округа. В первом полугодии текущего года в области продолжается активное строительство объектов производственного и жилого назначения.
На территории региона в 2019 году введено в эксплуатацию 1,8 млн. кв. метров жилья. По объему ввода жилья Самарская область находится на 3-м месте в Приволжском федеральном округе после Республики Татарстан и Республики Башкортостан. В регионе продолжается комплексная застройка новых микрорайонов, при этом жилые микрорайоны возводятся сразу с социальной инфраструктурой. По итогам за первое полугодие 2020 года  организациями всех форм собственности и населением введены жилые дома общей площадью 514,7 тыс. кв.метров, или 113,7 % к соответствующему периоду 2019 года.
В 2019 году в муниципальных районе Волжский приняли учеников две новые школы на 1360 и 1500 ученических мест.  Новые детские сады открылись в  городских округах Самара, Тольятти и Похвистнево; муниципальных районах Волжский, Кошкинский, Нефтегорский и Похвистневский.  В I полугодии 2020 года построены еще 4 детских сада в Волжском муниципальном районе и городских округах Самара (микрорайон «Волгарь») и Тольятти,  всего – 879 мест, в том числе 188 мест для детей в возрасте до трех лет.
В 2019 году открыли двери поликлиники в городе Тольятти на 1500 посещений в смену и в микрорайоне Южный город 250 посещений в смену с детскими отделениями на 500 и 100 посещений в смену соответственно. Приняли посетителей фельдшерско-акушерские пункты в Безенчукском, Богатовском, Большечерниговском и Исаклинском муниципальных районах и медицинский пункт на 20 посещений в смену в Сергиевском муниципальном районе.
В 2019 году введены в действие крытый каток с искусственным льдом и универсальным игровым залом в поселке Лопатино Волжского района; плоскостные спортивные сооружения в городском округе Чапаевск.  Приняли посетителей четыре физкультурно-оздоровительных комплекса. В I полугодии 2020 года открылись спортивные залы в городском округе Кинель и муниципальном районе Безенчукский.
В 2019 году в Самарской области приняты в эксплуатацию вторая и третья очереди крупнейшей в стране солнечной электростанции. 
