День России
12 июня 1990 года принята Декларация о независимости РСФСР, которая провозгласила о суверенитете Российской Федераций. Именно эта дата стала официальным государственным праздником – Днем России.
Россия – крупнейшая в мире страна, которую образуют 85 регионов, объединенных в 8 Федеральных округов. Самарская область является неотъемлемой частью Российской Федерации и входит в Приволжский Федеральный округ. Она включает в себя 10 городских округов и 27 муниципальных районов.

Население
К началу 2021 года на территории Самарской области проживало 
3,15 млн человек. По численности населения регион занимал 11-е место среди всех субъектов страны и 4-е - среди регионов Приволжского федерального округа.
Самарская область отличается высоким уровнем урбанизации - горожанами являлись 80% жителей губернии. Каждый третий житель области проживал в г.о. Самара, а каждый пятый - в г.о. Тольятти. Эти муниципальные образования - крупнейшие по численности населения в регионе.

Промышленность и предпринимательство
На начало мая 2021 года в Самарской области учтено 88,7 тысячи организаций и 66,9 тысячи индивидуальных предпринимателей. Наиболее распространенная сфера деятельности – оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов. Данным видом экономической деятельности было занято 30% учтенных организаций и 39% индивидуальных предпринимателей.
Оборот организаций Самарской области за январь-апрель 2021 года составил 1,3 трлн рублей. Показатель включает себестоимость отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг, а также выручку от продажи приобретенных на стороне товаров (без налога на добавленную стоимость, акцизов и других аналогичных обязательных платежей). По сравнению с январем-апрелем 2020 года он увеличился на 15%.
По обороту организаций ведущими отраслями промышленности Самарской области являлись:
· производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов (12% в обороте всех организаций области);
· добыча нефти и природного газа (10%);
· производство химических веществ и химических продуктов (6%);
· производство пищевых продуктов (3%);
· металлургическое производство (2%);
· производство резиновых и пластмассовых изделий (1%).
Особое место в регионе занимает автомобильная промышленность - в г.о. Тольятти расположены производственные мощности и штаб-квартира АО "АвтоВАЗ". Тольяттинский автогигант является крупнейшим производителем автомобилей в России.
Административный центр Самарской области неофициально называют "космической столицей" России. В г.о. Самара действуют крупнейшие предприятия этой отрасли - "Ракетно-космический центр "Прогресс" и ПАО "Кузнецов". 

Строительство
В Самарской области активно развивается строительство. Объем работ, выполненных по этому виду экономической деятельности за январь-апрель 2021 года составил 41,7 млрд рублей, или 131% к соответствующему периоду предыдущего года. Ввод жилья за тот же период увеличился почти в 2 раза по отношению к январю-апрелю 2020 года. Всего введено в эксплуатацию 8,1 тыс. новых квартир общей площадью 692,8 тыс. м2.  

Сельское хозяйство
За I квартал 2021 года хозяйствами всех категорий (по предварительным данным) произведено сельскохозяйственной продукции на сумму  9,1 млрд рублей. По сравнению с I кварталом 2020 года данный показатель снизился на 1%.
За январь-апрель 2021 года в хозяйствах всех категорий произведено: 
· 47,0 тыс. тонн скота и птицы на убой (на 7% меньше по отношению к январю-апрелю 2020 года);
· 133,2 тыс. тонн молока (на 1% больше);
· 19,4 млн. яиц (на 7% больше).
За тот же период сельскохозяйственными организациями, 
не относящихся к субъектам малого предпринимательства, реализовано: 
· 119,1 тыс. тонн зерновых и зернобобовых культур (на 8% меньше по отношению к январю-апрелю 2020 года);
· 104,3 тыс. тонн подсолнечника (в 1,6 раза больше); 
· 19,3 тыс. тонн картофеля (в 2 раза больше); 
· 21,0 тыс. тонн овощей (на 3% меньше); 
· 9,3 тыс. тонн скота и птицы (на 16% меньше); 
· 19,2 тыс. тонн молока (на 9% больше).

Торговля
Самарская область издавна была крупным торговым узлом - река Волга была и остается важной транспортной артерией. 
За январь-апрель 2021 года оборот оптовой торговли в Самарской области составил 400,1 млрд рублей, что превысило уровень аналогичного периода предыдущего года на 7%. 
Оборот розничной торговли в Самарской области сложился в размере 225,5 млрд рублей (меньше на 4%), а оборот организаций общественного питания Самарской области составил 7,4 млрд рублей (меньше на 6%). 

Доходы населения
Размер среднедушевых денежных доходов (отношение общей суммы денежных доходов населения за рассматриваемый период к численности населения региона) жителей Самарской области в I квартале 2021 года, по предварительным данным, составил 26951,9 рубля. 
[bookmark: _GoBack]При этом по отношению к I кварталу 2021 года реальные денежные доходы населения (отношение индекса номинального размера денежных доходов населения к индексу потребительских цен) снизились на 9,3%, а реальные располагаемые денежные доходы (доходы населения за вычетом обязательных платежей и с коррекцией на инфляцию) стали меньше на 10,6%.
Рынок труда
Среднесписочная численность работников организаций Самарской области в марте 2021 года – 966,1 тыс. человек. 
Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций Самарской области за I квартал 2021 года составила 38698 рублей. По сравнению с I кварталом 2020 года данный показатель увеличился на 5,6%. Реальная начисленная заработная плата снизилась на 0,5%.
