ПРЕСС-РЕЛИЗ


С 3 АВГУСТА ПО 1 СЕНТЯБРЯ 2020 ГОДА 
РОССТАТ ПРОВЕДЕТ ВЫБОРОЧНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ 
СОСТОЯНИЯ ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 года № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения» и п. 88 Плана мероприятий по реализации Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2011 г. № 367-р, на территории всех субъектов Российской Федерации в августе 2020 года проводится Выборочное наблюдение состояния здоровья населения, охват составит 60 тысяч домашних хозяйств. 
Выборочное наблюдение организуется в целях получения статистической информации, характеризующей приверженность населения здоровому образу жизни, состояние здоровья, пищевые привычки, физическую активность.
Целью проведения Выборочного наблюдения является получение статистических данных об ожидаемой продолжительности здоровой жизни населения, доле лиц, ведущих здоровый образ жизни, систематически занимающихся физкультурой и спортом, имеющих избыточную массу тела, о потреблении табака, алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ.
[bookmark: _GoBack]На территории Самарской области обследованию подлежат все члены домохозяйства, женщины, мужчины и дети в 1215 домашних хозяйствах, отобранных централизованно по методу случайной выборки. В обследование попали домашние хозяйства, проживающие в городских округах: Самара, Тольятти, Жигулевск, Кинель, Новокуйбышевск, Октябрьск, Отрадный, Похвистнево, Сызрань, Чапаевск; и муниципальных районах: Безенчукский, Волжский, Большеглушицкий, Красноярский, Кинельский, Кинель-Черкасский, Кошкинский, Красноармейский, Нефтегорский, Приволжский, Сергиевский, Похвистневский,  Ставропольский, Шигонский и Шенталинский. 
Обследование будет осуществляться интервьюерами путем обхода жилых помещений, попавших в выборку, и внесения ответов жителей в электронные вопросники портативных планшетных компьютеров. Обученный интервьюер при себе должен иметь специальное удостоверение и документ, удостоверяющий личность. Проверить информацию о нём можно по телефонам в Самарастате (846) 263-89-65, 265-86-25. 
Гарантируется полная конфиденциальность данных и защита предоставленной информации. Результаты наблюдения предназначены для мониторинга достижения показателей, обозначенных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204, реализации федеральных проектов «Старшее поколение» и «Укрепление  общественного здоровья» национального проекта «Демография», использования при разработке мер демографической и социальной политики, количественного измерения их эффективности.
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