Производство сельскохозяйственной продукции. Выпуск продукции сельского хозяйства в январе-сентябре 2020 года в хозяйствах всех категорий по предварительным данным в фактических ценах составил 102389,3 млн рублей или 119,2% в сопоставимой оценке к уровню января-сентября 2019 года.
[bookmark: _GoBack]Растениеводство. По состоянию на 1 декабря 2020 года в хозяйствах всех категорий по предварительным данным намолочено 3003,2 тыс. тонн зерна 
в первоначально-оприходованном весе (включая кукурузу), что в 1,6 раза больше по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года; собрано 942,7 тыс. тонн семян подсолнечника в первоначально-оприходованном весе – 89,8% к соответствующему периоду предыдущего года; накопано картофеля 282,1 тыс. тонн – 93,5% к соответствующему периоду предыдущего года; собрано 319,8 тыс. тонн овощей (включая овощи закрытого грунта), что на 1,0% больше уровня соответствующего периода предыдущего года.
Животноводство. На конец ноября 2020 года поголовье крупного рогатого скота 
в хозяйствах всех сельхозпроизводителей, по расчетам, составило 229,5 тыс. голов, в том числе коров – 103,4 тыс. голов, свиней – 145,7 тыс. голов, овец и коз – 161,7 тыс. голов.
На конец ноября на хозяйства населения приходилось 39,3% поголовья крупного рогатого скота, 57,7% свиней, 54,5% овец и коз.
Надой молока на 1 корову в январе-ноябре 2020 года в сельскохозяйственных организациях по сравнению с январем-ноябрем 2019 года увеличился на 9,1% и составил 6019 килограммов.
В январе-ноябре 2020 года в хозяйствах всех категорий по сравнению 
с соответствующим периодом предыдущего года валовой надой молока увеличился на 1,8%, производство скота и птицы на убой (в живом весе) – на 3,3%, производство яиц снизилось на 3,4%.
В сельскохозяйственных организациях в январе-ноябре 2020 года производство скота и птицы на убой (в живом весе) и валовой надой молока увеличились соответственно на 5,5% и на 2,4% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года.

Структура производства скота и птицы на убой (в живом весе) по видам,
в сельскохозяйственных организациях в январе-ноябре 2020 года
(в процентах к общему производству)
В январе-ноябре 2020 года, по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года, в производстве скота и птицы на убой (в живом весе) сельскохозяйственными организациями отмечалось увеличение удельного веса мяса крупного рогатого скота, свиней и мяса прочих видов скота, сокращение удельного веса мяса птицы, мяса овец и коз. 
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