Информация о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции на 2018-2020 года, за 2018 год в Самарастате
В целях организации исполнения Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции», в соответствии с  приказом Федеральной службы государственной статистики от 28.05.2018  года №329 «Об утверждении Плана Федеральной службы государственной статистики по противодействия коррупции на 2018-2020 годы», в Самарастате приказом от 14.08.2018 г.  №42 разработан и утвержден План противодействия коррупции  на 2018-2020 годы. Все антикоррупционные мероприятия выполняются в соответствии с Планом. План размещен на официальном Интернет-сайте Самарастата.

Контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных Планом осуществляется постоянно. Отчеты о выполнении предоставляются в Росстат ежеквартально.

Должностными лицами отдела государственной службы и кадров на регулярной основе проводятся консультации по вопросам, связанным с профилактикой коррупционных и иных правонарушений, соблюдения запретов, ограничений, требований к служебному поведению с  гражданами, впервые назначаемыми на должность федеральной государственной гражданской службы, а также с  государственными служащими Самарастата. 

В 2018 году проведено 5 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Самарастата и урегулированию конфликта интересов  на которых рассматривались вопросы:

- об актуализации Перечня коррупционно-опасных функций Самарастата; 

- об актуализации  Реестра должностей гражданской службы, включенных в перечень должностей, при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также аналогичные сведения своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

- о  возможности выполнения иной оплачиваемой работы федеральными государственными служащими Самарастата, в соответствии с Приказом Росстата №336 от 04.06.2018 г.
- об итогах анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных  гражданскими служащими за 2018 год;

- о сообщении работодателей о заключении трудовых договоров с бывшими гражданскими служащими Самарастата;

- рассмотрение  уведомлений государственных  гражданских служащих Самарастата о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.
Продолжался контроль исполнения гражданскими служащими обязанности по уведомлению представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. 

За 2018 год на имя руководителя Самарастата поступило 43 уведомления об иной оплачиваемой работе. Все уведомления были поданы гражданскими служащими заблаговременно и не повлекли за собой возникновения ситуации конфликта интересов. 

В отчетном периоде осуществлялось проведение оценок коррупционных рисков, возникающих при реализации коррупционно-опасных функций. В декабре 2018 году пересматривался перечень коррупционно-опасных функций. Перечень включает в себя   8 коррупционно-опасных функций:

1. Проведение правовой и антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов.

2. Осуществление государственных закупок (контрактная служба).

3. Осуществление внутреннего финансового контроля.

4. Распределение и целевое использование доведенных в установленном порядке бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств по направлениям деятельности.

5. Осуществление работы Подкомиссии Самарастата для рассмотрения вопросов предоставления федеральным государственным гражданским служащим единовременной субсидии на приобретение жилого помещения (члены жилищной комиссии).

6. Осуществление деятельности, связанной с движением нефинансовых активов (учет, поступление, внутреннее перемещение, выбытие основных средств и контроль за их сохранностью).

7. Возбуждение и рассмотрение дел об административных правонарушениях (в соответствии с должностным регламентом).

8. Осуществление на постоянной или временной основе организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций.

 В декабре 2018 г. также был актуализирован Реестр должностей, замещение  которых связано с коррупционными рисками, для решения вопроса о представлении Справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  за 2018 год. 

Для усиления работы по формированию у гражданских служащих отрицательного отношения к коррупции и организации правового просвещения гражданских служащих членами Комиссии, специалистами отдела государственной службы и кадров,  проводились беседы, разъяснения норм и положений законодательства по антикоррупционной тематике. До всех гражданских служащих доводились нормативные акты, распорядительные и инструктивные материалы по данному направлению деятельности.

Главным специалистом-экспертом отдела государственной службы и кадров, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, проведены индивидуальные консультации с государственными гражданскими служащими Самарастата, обязанными подавать справки о доходах на себя и членов своих семей, с рассмотрением наиболее характерных недостатков, допускаемых гражданскими служащими при заполнении Справок о доходах, расходах, об имуществе и  обязательствах имущественного характера. 

В 2018 году проведена проверка в отношении всех гражданских служащих Самарастата по базам данных Единого государственного реестра юридических лиц, Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей – о соблюдении запрета на участие в управлении хозяйствующим субъектом и на занятие предпринимательской деятельностью. Случаев осуществления предпринимательской деятельности гражданскими служащими не установлено. 

Подобная проверка осуществлялась в течение года в отношении всех претендентов на участие в конкурсах на замещение вакантной должности и на включение в кадровый резерв, а также в отношении граждан, впервые поступающих на гражданскую службу в Самарастат без проведения конкурсных процедур.

Во исполнение требований статьи 20.2 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» отделом государственной службы и кадров проведена работа по сбору Сведений о размещении федеральными государственными гражданскими служащими Самарастата информации в сети «Интернет».
Государственными гражданскими служащими Самарастата представлены указанные  Сведения  об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданскими служащими размещалась общедоступная информация, а также данные, позволяющие их идентифицировать по форме,  утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2016 г. № 2867-р. 

В 2018 году  фактов нарушений гражданскими служащими ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушений ограничений, в том числе касающихся получения подарков, не выявлено. Обращений граждан и организаций по соответствующим фактам проявления коррупции не поступало, рассмотрение их на заседаниях Комиссии не проводилось.
Проверок по случаям несоблюдения гражданскими служащими ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков, и порядка сдачи подарка, применение соответствующих мер юридической ответственности не проводилось, по причине отсутствия установленных фактов.

С целью обеспечения открытости, прозрачности информации о проведении процедур закупок для нужд Самарастата на сайте Самарастата в разделе «Госзакупки» размещается  информация о контрактах, заключенных с физическими лицами на выполнение работ, связанных со сбором и с обработкой первичных статистических данных при проведении на территории Самарской области федеральных статистических наблюдений,  план-график размещения заказов и информация о размещении заказов для государственных нужд. 

Для обеспечения открытости, конкурентности и прозрачности осуществления государственных закупок информация обо всех процедурах и этапах государственных закупок в соответствии с действующим законодательством своевременно размещалась  на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок (www.zakupki.gov.ru), электронной торговой площадке (www.sberbank-ast.ru) и информационом ресурсе единого агрегатора торговли «Березка» (agregatoreat.ru).

С целью противодействия коррупции в деятельности по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для нужд Самарастата осуществлялся контроль за выполнением требований, установленных Федеральным законом № 44-ФЗ, Федеральным законом от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», другими нормативными правовыми актами в соответствующей сфере. В отчетном периоде проводился постоянный мониторинг исполнения плана-графика закупок товаров, работ, услуг.

На официальном Интернет-сайте Самарастата осуществляется системное информационное наполнение и актуализация специализированного раздела, посвященного вопросам противодействия коррупции. Для обеспечения возможности оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции или нарушениях требований к служебному поведению гражданских служащих функционирует «телефон доверия» 8-(846)-263-33-06. Для оперативного информирования организациями и гражданами о фактах коррупции в Самарастате на сайте действует специальная форма «обратной связи» с возможностью приема электронных сообщений.
 Сообщений о фактах коррупции или о нарушениях требований к служебному поведению гражданских служащих Самарастата по телефону доверия, а также иными способами не поступало. 
По результатам мониторинга в печатных и электронных СМИ материалов, содержащих информацию о коррупционных проявлениях в деятельности Самарастата, не выявлено.

28 апреля 2018 года был размещен онлайн-опрос по вопросу: «Как вы оцениваете работу, проводимую в Самарастате по противодействию коррупции в 2018 году?». Опрос завершился   15 февраля 2019 года. В голосовании приняли участие 324 человека. Высокую оценку проводимой работе поставили 95% опрашиваемых, среднюю  – 2%,   низкую – 3%. 
