Основные направления развития сельского хозяйства Самарской области

Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Самарской области подведены основные итоги развития сельского хозяйства области за январь-июнь 2020 года.

Под урожай текущего года общая посевная площадь сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий, по предварительным данным, составила 2128,2 тыс. га, что на 20,6 тыс. га больше, чем в 2019 году.
В структуре общей посевной площади в текущем году снизилась доля подсолнечника, картофеля, кормовых культур, увеличилась доля зерновых и зернобобовых культур. Удельный вес овощей остался на уровне предыдущего года. 
В сельскохозяйственных организациях, по-прежнему, сосредоточена большая часть посевных площадей зерновых культур – 73,1% от общей площади в хозяйствах всех категорий, подсолнечника – 71,1%, в хозяйствах населения – картофеля 75,6% и овощебахчевых культур – 69,3%.

Структура всей посевной площади в 2020 году по категориям хозяйств,
в процентах



Озимые на зерно сохранились на площади 455,9 тыс. га (в 2019 году – на 366,5 тыс. га). Яровых зерновых и зернобобовых культур посеяно 692,3 тыс. га, меньше уровня предыдущего года на 44,7 тыс. га.

На конец июня 2020 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей, по расчетам, составило 236,0 тыс. голов, в том числе коров – 104,1 тыс. голов, свиней – 194,9 тыс. голов, овец и коз –170,0 тыс. голов. При этом на хозяйства населения приходилось 39,4% поголовья крупного рогатого скота, 46,2% свиней, 53,8% овец и коз.

Надой молока на 1 корову, по расчетам, в январе - июне 2020 года по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года, в сельскохозяйственных организациях увеличился на 7,6% и составил 3250 килограммов.
[bookmark: _GoBack]В январе-июне 2020 года в хозяйствах всех категорий по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года производство скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось на 4,7%, валовой надой молока – на 4,2%, производство яиц снизилось на 1,3%.
В сельскохозяйственных организациях по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года увеличилось производство скота и птицы на убой (в живом весе) на 10,4%, молока – на 6%.

Структура производства скота и птицы на убой (в живом весе) по видам
в сельскохозяйственных организациях за январь-июнь 2020 г.
(в процентах к общему производству)


В январе - июне 2020 года по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года в производстве скота и птицы на убой (в живом весе) в сельскохозяйственных организациях отмечалось увеличение удельного веса всех видов мяса, кроме мяса птицы.
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