Самарастат продолжает сбор статистической отчетности в рамках экономической переписи малого бизнеса
В соответствии с законодательством Российской Федерации экономическая перепись проводится 1 раз в 5 лет и участие в ней является обязательным. В этот раз сплошное наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства  охватит более 128,8 тыс. юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в нашем регионе.  
До завершения приема отчетов остается менее месяца. Отправить отчет можно любым удобным способом.
В электронном виде отчетность можно заполнять до 1 апреля 2021 года:
· на сайте Росстата (при наличии электронной подписи) – https://websbor.gks.ru/online/;
· у операторов электронного документооборота;
· направить скан-копию отчета по электронной почте – P63_misp2020@gks.ru.
Впервые у участников обследования появилась возможность заполнить форму на Едином портале государственных услуг. Этим способом срок предоставления продлевается на месяц до 30 апреля включительно.
Для получения услуги обращайтесь по адресам:
https://www.gosuslugi.ru/10065/1 – форма № 1-предприниматель (для индивидуальных предпринимателей – при наличии подтвержденной учетной записи);
https://www.gosuslugi.ru/10065/2  – форма № МП-сп (для юридических лиц – при наличии подтвержденной учетной записи и электронной подписи); 
или  Gosuslugi.ru: Поиск «Росстат» - «Экономическая перепись малого и среднего бизнеса за 2020 год» - выбор услуги.
Если отчет заполнен на бумажном бланке, то его необходимо до 1 апреля 2021 года передать лично или отправить по почте в Самарастат. 
Почтовый адрес: 443096 г.Самара, ул.Больничная, д.35.
[bookmark: _GoBack]Отчет на бумажном бланке должен быть заверен подписью юридического лица или индивидуального предпринимателя, а также содержать информацию об адресе электронной почты, номере телефона исполнителя и дате заполнения отчета. 
Самарастат напоминает, что участие в сплошном наблюдении является обязательным для всех субъектов малого бизнеса. Отчитаться необходимо даже тем респондентам, которые не вели деятельность в 2020 году. 
Самарастат гарантирует полную конфиденциальность предоставленной информации. Все сведения будут использоваться в обобщенном виде.
Если у Вас возникнут вопросы или понадобится помощь специалиста, обратитесь к специалистам  Самарастата:
E-mail: P63_misp2020@gks.ru; P63_tovar@gks.ru  Тел.: 263-89-79, 266-95-56, 266-95-87
