Антикоррупционная деятельность в Самарастате за 2017 год
В целях выполнения Национального плана противодействия коррупции на 2016 – 2017 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 1 апреля 2016 г. № 147,  в Самарастате приказом от 18.05.2016г.  №64/50-П разработан и утвержден План противодействия коррупции  на 2016 – 2017 годы. Все антикоррупционные мероприятия выполняются в соответствии с Планом. План размещен на официальном Интернет-сайте Самарастата.

Контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных Планом осуществляется постоянно. Отчеты о выполнении предоставляются в Росстат ежеквартально.

Граждане, назначаемые на должность федеральной государственной гражданской службы, и государственные служащие Самарастата, по мере возникновения вопросов, консультируются с должностными лицами отдела государственной службы и кадров по вопросам, связанным с профилактикой коррупционных и иных правонарушений, соблюдения запретов, ограничений, требований к служебному поведению. 
         В 2017 году проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Самарастата и урегулированию конфликта интересов по утверждению Реестра должностей предоставляющих справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка) на 2017 год.
В феврале 2017 года проведен  семинар по антикоррупционной тематике для сотрудников, чьи должности входят в Реестр, по вопросам заполнения новых справок о доходах, расходах (заполнение справок с 1 марта 2017 г. с использованием специального программного обеспечения "Справки БК", размещенного на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет")

До  сведения государственных служащих Самарастата были доведены под подпись следующие документы:

- Указ Президента РФ от 21.02.2017 года №82 «О внесении изменения в Указ Президента РФ от 02.04.2013 г. №309 «О мерах по реализации отдельных положений ФЗ «О противодействии коррупции»; 

- Постановление Правительства РФ от 03.03.2017 №256 «О Федеральной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы РФ»;

- Приказ Росстата №168 от 13.03.2017 г. «Об утверждении Положения о порядке сообщения федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службе государственной статистики, работниками, замещающими отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации»;

- Памятка Прокуратуры Самарской области;
- Методические рекомендации по заполнению формы представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать;

- Методические рекомендации Министерства труда по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2017 году.
Информация по противодействию коррупции размещается и периодически актуализируется в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Самарастата, на стенде по противодействию коррупции.

Проводился онлайн-опрос граждан по оценке ими работы, проводимой в Самарастате по противодействию коррупции. Очередной опрос открыт в апреле 2017 года. По состоянию на 29 декабря 2017 года (опрос проводился с 28.04.2017 г. по 29.12.2017 г.) всего проголосовало 617 человек. Оценка работы: высокий уровень – 91% проголосовавших.

Отделом государственной службы и кадров была проведена работа по обеспечению своевременного представления Справок, а также анализу сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих  за 2016 год.
В 2017 году в отдел государственной службы и кадров Справки о доходах на себя, супругов, несовершеннолетних детей, в соответствии с Реестром предоставил 51 государственный служащий. Все справки заполнены в соответствиями с новыми требованиями в специальной программе. Данные всех справок вносятся в единую с Росстатом Автоматизированную систему управления кадровыми ресурсами в модуль «Анализ доходов и расходов» в срок не позднее 14 мая.

Также в соответствии  с порядком размещения указанных сведений на официальных сайтах федеральных государственных органов, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 8 июля 2013 г. № 613, все данные размещены на официальном сайте Самарастата в установленный законом срок.

Ведется работа о своевременном уведомлении представителя нанимателя о иной оплачиваемой работе.

За 2017 год в отдел государственной службы и кадров было предоставлено 34 уведомления об иной оплачиваемой работе. Все уведомления были предоставлены в срок.
В соответствии с приказом Самарастата от 12.11.2014  г. № 64/26-П  «Об утверждении положения о «телефоне доверия» Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Самарской области в Самарастате функционирует «телефон доверия», заведен Журнал регистрации обращений граждан и организаций, поступивших по «телефону доверия» по вопросам противодействия коррупции. За 2017 год обращений не поступало. В холле  вывешен почтовый ящик, работает система обратной связи для сообщения о фактах коррупции. До настоящего времени сообщений не поступало.
Проводится мониторинг публикаций в печатных изданиях, выступлений и репортажей в электронных средствах массовой информации,  с целью выявления информации о фактах проявления коррупции в Самарастате. За 2017 год из средств массовой информации сообщений о фактах проявления коррупции в Самарастате не поступало.

