[bookmark: _GoBack]Работа по контракту, при проведении выборочного обследования сельскохозяйственной деятельности личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан.

Инструктор территориального уровня на выполнение работ, связанных со сбором и обработкой первичных статистических данных в ходе обследования.
Выполнение задач: Организация и координация работы интервьюеров при проведении опросов в сельских населенных пунктах;
Поддержание постоянной связи с интервьюерами и специалистом отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Самарастата, ответственным за проведение обследования, по вопросам проведения обследования; организация сдачи-приемки материалов обследования; приём и передача информации с планшетов на территориальный уровень.

Требования: Знание ПК; Word; Excel.
Оплата труда за  15 дней – 8500 рублей. (5 раз в год: март, июнь, сентябрь, октябрь, ноябрь)

 
Специалист территориального уровня на выполнение работ, связанных со сбором и обработкой первичных статистических данных в ходе обследования.
Выполнение задач: Осуществление кодирования первичных данных; согласование вопросов, возникающих в ходе кодирования первичных данных, с инструктором территориального уровня; проверка полноты и качества заполнения бланков формы №2; проведение формального и логического контролей первичных статистических данных, их корректировка и формирование первичного информационного фонда.
Требования: Знание ПК; Word; Excel.
Оплата труда за 11 дней – 5200 рублей. (5 раз в год: апрель, июль, октябрь, ноябрь, декабрь)





