Всемирный День учителя
Учителя – люди, посвятившие себя обучению и воспитанию подрастающего поколения. Каждый год 5 октября благодарные ученики поздравляют своих наставников с этим светлым праздником. 
Дата выбрана не случайно – именно 5 октября 1966 года принят первый международный документ, определяющий условия труда учителей. Сегодня этот праздник отмечают более 100 государств, в том числе и Россия.
Численность работников сферы образования
В организациях Самарской области, осуществлявших образовательную деятельность в 2021 году, трудилось 93,2 тысячи человек (без внешних совместителей и работников несписочного состава). 
В данном виде деятельности работают преимущественно женщины. По данным за октябрь 2021 года их доля в общей численности специалистов сферы образования составила 82%. Следует отметить, что из года в год увеличивается доля мужчин, занятых в образовании. К  октябрю 2021 года по сравнению с аналогичным периодом 2017 года их доля увеличилась на 3,5 процентных пункта.
Среднемесячная заработная плата
По данным за октябрь 2021 года среднемесячная начисленная заработная плата специалистов в области образования составляла 37,1 тысячи рублей. Больше среднего по данному виду деятельности зарабатывал профессорско-преподавательский персонал университетов и других организаций высшего образования – 43,7 тысячи рублей. 
Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций по виду деятельности «Образование» в целом за 2021 год – 35,3 тысячи рублей.
Уровень образования 
Большинство педагогов Самарской области – 80,0% от общей численности специалистов в области образования – имели высшее образование по данным на октябрь 2021 года. Следует отметить, что доля специалистов, окончивших вузы (в общей численности работников сферы образования), увеличилась на 2 процентных пункта по сравнению с октябрем 2019 года. Среднее профессиональное образование имели 19,8% специалистов.
Трудовой стаж
В октябре 2021 года большая часть работников сферы образования – 44,0% от их общей численности – имели стаж от 5 до 10 лет. Второй по размеру группой были сотрудники со стажем от 1 года до 5 лет - 16,2%. На долю «ветеранов» в области образования со стажем более 30 лет приходилось 7,8%.








