Всемирный день туризма учрежден в 1979 году Генеральной ассамблеей Всемирной туристской организации. Праздник отмечается 27 сентября – 53 года назад именно в этот день принят Устав Всемирной туристской организации.

Путешествия помогают познать окружающий мир, познакомиться с культурой других народов, получить новые эмоции и впечатления. Праздник посвящен не только туристам, но и тем, кто продает и организовывает туры.  
Туристские фирмы и их деятельность
На территории Самарской области в 2022 году туристской деятельностью занималось 355 организаций. Значительная часть из них (84%) – турагенты, которые являются связующим звеном между туроператором и туристом. Часть организаций (12%) одновременно осуществляли туроператорскую и турагентскую деятельность. Доля организаций, которые формируют, продвигают и реализуют туристические путевки, составила 4%.
В 2022 году туристские фирмы Самарской области реализовали 130 тысяч турпакетов. Непосредственно населению было продано 106 тысяч индивидуальных и групповых путевок на сумму 6 млрд. рублей. Большинство туристов и отдыхающих региона (76%) покупали турпакеты для отдыха на территории России.
География путешествий жителей Самарской области
Всего по путевкам, купленным в Самарской области, за рубеж в прошлом году выехало 45 тысяч человек. Больше половины из них предпочли отдохнуть в Турции (23 тысячи человек). Также спросом пользовались следующие направления зарубежного отдыха:
· Объединенные Арабские Эмираты – 6 109 человек;
· Египет – 6 021 человек;
· Таиланд – 2 334 человека;
· Мальдивы – 2 135 человек;
· Абхазия – 2 027 человек;
· Доминиканская Республика – 611 человек;
· Шри-Ланка – 555 человек.

Внутренний туризм
Россия — страна с многовековой историей, богатым культурным наследием и щедрой природой. В России можно найти почти всё то, что встречает путешественник по отдельности в той или иной стране — солнечные пляжи субтропиков и снежные горные вершины, бескрайние степи и глухие леса, бурные реки и тёплые моря. В 2022 году внутренним туризмом предпочли заняться 147 тысяч человек, купивших турпакеты в Самарской области.
Туристы из Самарской области посетили 78 регионов Российской Федерации. Самыми популярными направлениями внутреннего туризма были:
· Краснодарский край – посетили 19,3 тысячи человек;
· Республика Татарстан – 15,0 тысячи человек;
· Московская область – 8,4 тысячи человек;
· Саратовская область – 7,8 тысячи человек;
· г. Москва – 6,6 тысячи человек;
· Волгоградская область – 6,2 тысячи человек;
· Астраханская область – 4,9 тысячи человек.


