Пресс-релиз
Год Тольятти, год переписи!
В 2020 году отмечается 50-летие выпуска первого автомобиля на заводе «АвтоВАЗ», который многие годы остается крупнейшим производителем легковых автомобилей в России. Штаб-квартира и сборочные цеха предприятия расположены в городе Тольятти. Именно тольяттинцы являются передовиками российского автомобилестроения. В 2019 году в их честь Губернатор Самарской области объявил 2020-й годом Тольятти.
"Следующий год должен стать юбилейным для всего Тольятти, для всех жителей, для которых АВТОВАЗ является главным символом города. Поэтому я уже дал поручение правительству Самарской области сделать следующий год с точки зрения бюджетных приоритетов Годом Тольятти.  Мы объединим усилия с городскими властями, сконцентрируем средства из областного бюджета, чтобы жители города увидели изменения".
Д.И. Азаров
Тольятти – город, уникальный не только развитой промышленностью. Он является вторым по численности населения городом Самарской области и самым населенным городом России, не являющимся региональным центром. Благодаря своим жителям Тольятти был и остается промышленным локомотивом Самарской области.
Каков же портрет среднестатистического жителя города? По данным Всероссийской переписи населения 2010 года здесь проживало 720 тысяч человек – 332 тысячи мужчин и 388 тысяч женщин. Из этого следует, что среднестатистический житель Тольятти – женщина, а ее средний возраст, согласно обследованию – 40 лет. Тенденция преобладания женского населения сохраняется и в настоящее время – на 1 января 2019 года в Тольятти проживало 321 тысяча мужчин и 381 тысяча женщин. 
Семья – важнейший социальный институт, который формирует облик новых поколений. Именно в семье происходит первый опыт социализации личности, формируются жизненные ценности, устанавливаются нормы социального поведения. На вопрос о состоянии в браке ответили около 27 тысяч женщин в возрасте от 40 до 44 лет (именно в эту возрастную группу попадает среднестатистический житель Тольятти). Две трети из них сделали отметку в графе «замужем». Большинство пар предпочитает официально регистрировать свои отношения. 
Среди 24551 женщины в возрасте от 40 до 44 лет, указавших наличие детей, большинство воспитывало одного ребенка (45%) или двух (41%). По данным Всероссийской переписи населения 2010 года в среднем на 1 тысячу женщин рассматриваемой возрастной группы приходилось 1469 рожденных детей. 
[bookmark: _GoBack]Благосостояние членов семей закладывается еще в молодости, когда они получают образование, которое станет фундаментом их будущей карьеры. В 2010 году среднестатистический житель города Тольятти имел среднее профессиональное образование. Среди 25 тысяч женщин в возрасте от 40 до 44 лет, указавших в переписных листах Всероссийской переписи населения 2010 года свой уровень образования, чуть больше половины окончили профильное училище или техникум. Основным источником средств к существованию являлась трудовая деятельность, включая работу по совместительству.
Совсем скоро можно будет узнать, как изменился портрет среднестатистического жителя Тольятти. В октябре 2020 года состоится Всероссийская перепись населения, которая позволит дать не только количественную, но и качественную характеристику населения города. Итоги переписи послужат информационным фундаментом для дальнейшего улучшения качества жизни граждан, но для этого важен вклад каждого! Новый формат переписи позволит переписаться наиболее удобным способом – самостоятельно на портале «Госуслуги», дождаться переписчика или прийти на ближайший переписной пункт.
