
День Интернета
День Интернета в России ежегодно отмечается 30 сентября. В 2023 году его празднуют 25-й раз. Празднование дня Всемирной паутины было инициировано в 1998 году фирмой IT Infoart Stars, которая разослала организациям предложение назначить 30 сентября Днем Интернета 
и провести перепись "населения Рунета". Согласно проведенной переписи, установлено, что на тот момент 1 млн россиян пользовались Всемирной паутиной.
Обеспеченность Интернетом в Самарской области
На территории Самарской области по результатам проведения выборочного федерального статистического наблюдения использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей (далее – наблюдение) в 2022 году доля домашних хозяйств, имевших доступ к сети Интернет, составила 82%. Широкополосный доступ к сети Интернет имели 80% домохозяйств.
С каких устройств заходят в Интернет1
По видам мобильных устройств, используемых населением Самарской области для выхода в сеть Интернет, лидирующее положение занимает «Мобильный телефон или смартфон через сеть сотовой телефонной связи» - 65%. На втором месте – «Мобильный телефон или смартфон через сети беспроводной связи (Wi-Fi и др.)»  – 35%. На третьем – «Ноутбук/нетбук через сети беспроводной связи (Wi-Fi и др.)» – 7%.
Пользователи Интернета1
Удельный вес численности интернет-пользователей среди населения в возрасте 15 лет и старше в 2022 году составил 87%. Частота использования сети Интернет рассматриваемой возрастной группой следующая1:
· 84% населения пользовались сетью Интернет в течение последних 12 месяцев,
· 83% – в течение последних трех месяцев,
· 74% – выходят в сеть Интернет каждый день или почти каждый день.
Наиболее активными пользователями Интернета являются граждане в возрасте 30-49 лет (44%). По месту использования сети Интернет лидирует ответ «Дома» – 98%, «На работе» – 51% и «У друзей, знакомых» – 42%1.
Интернет в организациях Самарской области
Сегодня трудно представить организацию, не использующую ресурсы Всемирной паутины ежедневно. На территории Самарской области по данным федерального статистического наблюдения «Сведения об использовании цифровых технологий и производстве связанных с ними товаров и услуг» в 2022 году более 4,6 тыс. организаций (без субъектов малого предпринимательства) использовали фиксированный (проводной и беспроводной) Интернет. Веб-сайты в Интернете использовали около 2,7 тыс. организаций.
Число компьютеров, подключенных к сети Интернет, в организациях Самарской области составило 270 тыс. единиц (72% от общего числа персональных компьютеров в организациях). По сравнению с 2021 годом их число выросло почти на 3%.
В расчете на 100 работников число использованных компьютеров, подключенных к сети Интернет, составило 41 единицу.
В целях общего характера сеть Интернет использовали 4,7 тыс. организаций, в коммерческих целях и для взаимодействия с органами власти по 4,2 тыс. организаций и для получения отдельных видов государственных услуг – 4,1 тыс. организаций.

1) Сумма удельных весов вариантов ответов больше 100%, т.к. респонденты могут указывать несколько вариантов ответов.
