День России
12 июня 1990 года принята Декларация о независимости РСФСР, которая провозгласила о суверенитете Российской Федераций. Именно эта дата стала официальным государственным праздником – Днем России.
Россия – крупнейшая в мире страна, которую образуют 85 регионов, объединенных в 8 Федеральных округов. Самарская область является неотъемлемой частью Российской Федерации и входит в Приволжский Федеральный округ (далее – ПФО). Она включает в себя 10 городских округов и 27 муниципальных районов.

Население
К началу 2022 года на территории Самарской области проживало 
3,13 млн человек. По численности населения регион занимал 13-е место среди всех субъектов страны и 4-е - среди регионов Приволжского федерального округа.
Самарская область отличается высоким уровнем урбанизации - горожанами являлись 80% жителей губернии. Каждый третий житель области проживал в г.о. Самара, а каждый пятый - в г.о. Тольятти. Эти муниципальные образования - крупнейшие по численности населения в регионе.

Промышленность и предпринимательство
К началу 2022 года в Самарской области учтено 84,9 тысячи организаций и 71,3 тысячи индивидуальных предпринимателей. Наиболее распространенная сфера деятельности – оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов. Данным видом экономической деятельности было занято 29% учтенных организаций и 40% индивидуальных предпринимателей.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по чистым видам экономической деятельности в 2021 году составил:
· 495,1 млрд рублей – добыча полезных ископаемых. По данному показателю Самарская область занимала 13-е место в Российской Федерации (далее – РФ) и 4-е место в ПФО.
· 1,4 трлн рублей – обрабатывающие производства (10-е место в РФ 
и 3-е в ПФО);
· 130,1 млрд рублей - обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха (14-е место в РФ и 3-е в ПФО);
· 53,5 млрд рублей - водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений (7-е место в РФ и 2-е в ПФО).

Строительство
В Самарской области активно развивается строительство. Объем работ, выполненных по данному виду экономической деятельности за 2021 года составил 254,1 млрд рублей, или 141% к уровню 2020 года. По данному показателю регион занял 11-е место в РФ и 2-е место в ПФО. Ввод жилья за тот же период увеличился на 29% и составил 1,8 млн м2 общей площади жилых помещений (12-е место в РФ и 3-е в ПФО). Из этого числа на долю индивидуального строительства пришлось 1,0 млн  м2 (9-е место в РФ и 4-е в ПФО).

Торговля и услуги
[bookmark: _GoBack]За 2021 год оборот розничной торговли составил 757,6 млрд рублей (10-е место в РФ и 4-е в ПФО). За тот же период оборот оптовой торговли сложился в размере 1,4 трлн рублей (3-е место в ПФО). По показателю отгрузки автомобильного бензина и дизельного топлива среди регионов РФ Самарская область занимала 
3-е и 2-е место соответственно.

Объем платных услуг, оказанных населению региона в 2021 году составил 189,7 млрд рублей (12-е место в РФ и 4-е в ПФО). Наибольший удельный вес занимали коммунальные (31%), телекоммуникационные (14%), транспортные и бытовые услуги (10% и 9% соответственно).


Рейтинги приведены по данным за 2021 год. Актуальные значения показателей по Самарской области на текущий год приведены в разделах «Статистика» и «Официальные публикации Самарастата».


