День автомобилиста
Этот праздник, посвященный работникам автомобильной отрасли и всем автолюбителям ежегодно отмечается в последнее воскресенье октября. 
Наличие автомобильного транспорта
По данным Министерства внутренних дел РФ в 2022 году в Самарской области зарегистрировано 1,1 млн единиц легкового автотранспорта. В среднем автомобиль был у каждого третьего жителя региона. Также в области зарегистрировано 26,1 тысячи автобусов и 111,4 тысячи единиц грузового автотранспорта.
Производство автотранспортных средств
Автомобилестроение – флагман промышленности Самарской области. Самарская область занимает особое место в отечественном автомобилестроении. Второй по численности населения город региона неофициально называют автомобильной столицей – именно здесь расположены производственные мощности крупнейшего в России производителя автомобилей – ПАО «АвтоВАЗ».
Объем отгруженной продукции, выполненных товаров и услуг по виду деятельности «Производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов» в 2022 году занимал второе место в удельном весе в структуре обрабатывающих производств и составил 19%, или 245,7 млрд рублей.
В 2022 году индекс промышленного производства по виду деятельности «Производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов» по отношению к 2021 году составил 62%
Получение водительских прав и число нарушений
По данным Министерства внутренних дел РФ в 2022 году право на управление транспортными средствами получило 36,6 тысячи человек – на 11% меньше, чем в 2021 году.
Количество дорожно-транспортных происшествий
[bookmark: _Hlk117756230]Автомобиль – это источник повышенной опасности, поэтому неизбежны дорожно-транспортные происшествия. В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дорогие» Правительство Российской Федерации ведет работу по обеспечению безопасности дорожного движения. По данным Министерства внутренних дел РФ количество ДТП с пострадавшими снижается из года в год (динамика, начиная с 2018 года приведена в инфографике). В 2022 году зарегистрировано 2,8 тысячи происшествий с пострадавшими – на 4% меньше, чем в 2021 году. 
Растет культура вождения. В 2022 году зарегистрировано 182,5 тысячи нарушений правил дорожного движения водителями – на 32% меньше, чем в 2021 году. 
