День автомобилиста
Праздник, посвященный работникам автомобильной отрасли и всем автолюбителям ежегодно отмечается в последнее воскресенье октября.
Наличие автомобильного транспорта
Самарская область занимает особое место в отечественном автомобилестроении. Второй по численности населения город региона – Тольятти – неофициально называют автомобильной столицей – именно здесь расположены производственные мощности и штаб-квартира крупнейшего в России производителя автомобилей – АВТОВАЗА.
По данным Министерства внутренних дел РФ в 2021 году в Самарской области имелось в наличии 1,1 млн единиц легкового автотранспорта. В среднем автомобиль был у каждого третьего жителя региона. Также в области имелось 29,1 тысячи автобусов и 113,4 тысячи единиц грузового автотранспорта.
Производство автотранспортных средств
[bookmark: _Hlk117599874]Автомобилестроение – флагман промышленности Самарской области. Показатель объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по виду деятельности «Производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов» в 2021 году занимал наибольший удельный вес в структуре обрабатывающих производств и составил 28%, или 395,4 млрд рублей.
В 2021 году отрасль не полностью восстановилась после локдауна 2020 года. В 2021 году индекс производства по виду деятельности «Производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов» по отношению к 2020 году составил 96%.
Получение водительских прав и число нарушений
Жители региона с каждым годом все активнее пользуются автомобильным транспортом. По данным Министерства внутренних дел РФ в 2021 году водительские удостоверения на право управления транспортными средствами получила 41 тысяча человек – на 14% больше, чем в 2020 году.
Растет и культура вождения. В 2021 году зарегистрировано 286,8 тысячи нарушений правил дорожного движения водителями – на 4% меньше, чем в 2019 году. Сравнение проведено именно с 2019 годом, поскольку в связи с ограничительными мерами в период коронавирусной инфекции в 2020 году снижение экономической активности привело к аномальному снижению нарушений.
Количество дорожно-транспортных происшествий
Автомобиль – это источник повышенной опасности, поэтому неизбежны дорожно-транспортные происшествия. В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дорогие» Правительство Российской Федерации ведет работу по обеспечению безопасности дорожного движения. По данным Министерства внутренних дел РФ количество ДТП с пострадавшими снижается из года в год (динамика, начиная с 2017 года приведена в инфографике). В 2021 году зарегистрировано 3,0 тысячи происшествий с пострадавшими – на уровне предыдущего года. 
Протяженность автомобильных дорог
На конец 2021 года в Самарской области протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляла 34,5 тысячи километров. Из этого числа 10,7 тысячи километров – дороги с твердым покрытием, 69% из которых – с усовершенствованным покрытием.

