День всех влюбленных
Сегодня этот праздник популярен во всем мире – 14 февраля влюбленные обмениваются валентинками, дарят подарки и устраивают романтический ужин. Расскажем об официальной стороне возвышенных отношений – о брачной статистике.
Браки в Самарской области
За январь-ноябрь 2022 года в Самарской области зарегистрировано 20,2 тысячи брачных союзов – на 9% больше, чем за аналогичный период предыдущего года.
В среднем на одну тысячу жителей региона приходилось 7,1 брачных союза. Этот показатель называют коэффициентом брачности. Он особенно высок в г.о. Кинель (8,2). Среднее значение показателя по региону также превышают городские округа: Жигулевск и Новокуйбышевск (по 8,0), а также Чапаевск (7,5).
В сельской местности самые высокие коэффициенты брачности в муниципальных районах Богатовский (9,1), Большеглушицкий (8,7), Большечерниговский и Красноармейский (по 8,5). Среднее значение по региону превышают муниципальные районы: Волжский, Красноярский и Пестравский (по 7,2 каждый).
Брачный возраст молодоженов
В 2021 году большинство мужчин и женщин вступали в брак в возрасте от 20 до 34 лет. К данной возрастной категории относилось 66% женихов и 65% невест. В категории от 18 до 19 лет преобладали женщины (5% невест против 1% женихов). В категории от 35 лет и старше было больше женихов, чем невест (33% против 29%).
