В 1586 году по Указу царя Федора Иоановича на месте слияния двух рек – Волги и Самары - была основана крепость. Она предназначалась для защиты речных судоходных путей и государственных границ от набегов кочевников. 
Крепость получила свое название от левого притока реки Волги. Первым воеводой поселения стал Григорий Засекин, чей памятник с 2014 года красуется на Полевом спуске волжской набережной города Самары.
В 2023 году городу Самара исполнилось 437 лет. За это время небольшая крепость выросла до крупного промышленного и торгового центра Поволжья, успела побывать запасной столицей страны и дважды сменить название. Признанием заслуг города и его жителей стало звание города трудовой доблести, присвоенное в июле 2020 года Указом Президента Российской Федерации.
Население
На начало 2023 года в городском округе Самара проживало 1,16 млн человек, или каждый третий житель Самарской области. 
Как и во многих других городах России, в столице губернии наблюдается диспропорция мужского и женского населения. По данным на начало 2023 года, более половины жителей Самары (55%) – женщины. 
Четверть (25%) жителей городского округа Самара по данным на начало 2023 года – молодежь в возрасте от 14 до 35 лет. Их численность составляла 287,4 тысячи человек.
Деловая активность
Оборот организаций городского округа Самара, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за I полугодие 2023 составил 694,7 млрд рублей. По сравнению с аналогичным периодом предыдущего года показатель увеличился на 11%.
Показатель «отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами» (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства) за I полугодие 2023 года сложился в размере 355,0 млрд рублей, что на 4% больше, чем в аналогичном периоде предыдущего года.
Город Самара гордится своим неофициальным титулом – космическая столица России. Здесь расположены крупные промышленные предприятия, производящие технику и аппаратуру для космической и авиационной отрасли – АО РКЦ «Прогресс», ПАО «Кузнецов». Именно самарские ракеты-носители «Союз» доставляют космонавтов и грузы на орбиту.
Розничная торговля и общественное питание
[bookmark: _Hlk113354314]Оборот розничной торговли хозяйствующих субъектов (без субъектов малого предпринимательства) в I полугодии 2023 года составил 113,6 млрд рублей. По отношению к аналогичному периоду предыдущего года данный показатель увеличился на 7% (в сопоставимых ценах). 
Оборот общественного питания по хозяйствующим субъектам (без субъектов малого предпринимательства) сложился в размере 4,3 млрд рублей, что на 53% больше, чем в январе-июне 2022 года (в сопоставимых ценах).
Ввод жилья
[bookmark: _Hlk113354469]За I полугодие 2023 года в городском округе Самаре введено в эксплуатацию 3,5 тысячи квартир общей площадью 251,1 тысячи м2. 
«Постоянного развития!» – это лучшее, что можно пожелать городу. Пусть с каждым годом Самара становится краше, движется вперед и помнит о своем культурном наследии! 

