Пресс-релиз
День защиты детей
Праздник, посвященный маленьким жителям нашей планеты, принято отмечать в мире 1 июня. Это один из самых старых международных праздников, его история начинается в послевоенные годы, когда перед общественностью остро встали вопросы благополучия детей. Поэтому в 1949 г. на ноябрьском Конгрессе международной демократической федерации женщин был учрежден особый праздник, призванный направить все силы на борьбу за мир ради счастливого детства всех малышей и подростков планеты. 
Международный день защиты детей ‑ это, прежде всего, напоминание взрослым о необходимости соблюдения прав детей на жизнь, на свободу мнения и религии, на образование, отдых и досуг, на защиту от физического и психологического насилия, на защиту от эксплуатации детского труда как необходимых условий для формирования гуманного и справедливого общества.
По данным Самарастата по состоянию на 1 января 2018 года в области насчитывалось 605,9 тыс. детей в возрасте до 18 лет, в том числе 269,6 тыс. дошколят (0-6 лет) и 336,3 тыс. детей школьного возраста (7-17 лет), из которых 82,1 тыс. – подростки (15-17 лет). Доля детей в общей численности населения региона составляет 19%.
В последние несколько лет в Самарской области наблюдается снижение рождаемости. В период с 2015 по 2018 гг. число родившихся в регионе сократилось на 7,9 тыс. чел, или 19,4%. В 2018 году в Самарской области родилось 33045 детей, в том числе 8 троен (или 24 тройняшки) и 455 двоен (или 910 двойняшек). В прошлом году наибольшее число рождений зафиксировано в июле, в этом месяце на свет появился 3161 ребенок. 
В соответствии со статистическими данными мальчиков рождается на 3-7% больше, чем девочек. В возрастной группе 0-17 лет на 1000 человек мужского пола приходится 942 человека женского. Еще 8 лет назад в структуре родившихся преобладали первенцы (54%), вторые дети составляли 36%, третьи и последующие – 9%. В 2018 году на долю первых детей пришлось 39% родившихся, вторых детей – 42%, третьих и последующих – 19%. 
По данным Всероссийской переписи населения 2010 года в Самарской области учтено 395 тыс. домохозяйств, в которых проживало 532,1 тыс. детей моложе 18 лет. Более чем  в 70% домохозяйств проживало только по одному ребенку, в 25% – по два, в 4% – по три и более детей. 
В коллективных домохозяйствах, т.е. в детских домах, домах ребенка, школах-интернатах для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживало 1538 детей от 0 до 14 лет. Необходимо отметить, что за межпереписной период (2002 - 2010 гг.) их численность уменьшилась на 45%. 
В Самарской области продолжается работа по сохранению и развитию сети дошкольных образовательных организаций, развитию новых форм организации дошкольного образования. 
На конец 2018 года в Самарской области функционировало около 
1 тыс. дошкольных образовательных организаций, структурных подразделений (филиалов, групп) общеобразовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования. 
В последние годы отмечается устойчивая динамика роста контингента детей, посещающих организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, их численность к концу 2018 года составила 157,7 тыс. человек и выросла по сравнению с предыдущим годом на 1%. Почти 67% детей Самарской области в возрасте от 1 года до 6 лет посещали в 2018 году дошкольные образовательные организации. Из общего контингента детей в дошкольных образовательных организациях в конце 2018 года 12% – это дети до трех лет. 
Особое внимание в настоящее время уделяется защите здоровья подрастающего поколения.  Выявление заболеваний, предупреждение смертности от управляемых причин, внимание к здоровому образу жизни – важнейшие механизмы деятельности органов государственной власти.
[bookmark: _GoBack]В период с 2000 по 2017 гг. отмечено снижение детской заболеваемости (в расчете на 100 тыс. детей в возрасте 0-14 лет) от болезней крови, кроветворных органов и отдельных нарушений, вовлекающих иммунный механизм – на 45%; от болезней системы кровообращения – на 31%, от инфекционных и паразитарных болезней – на 29%; а также от психических расстройств и расстройства поведения – на 23%. Однако, необходимо отметить повышение заболеваемости от болезней нервной системы – на 37%, органов пищеварения – на 32%, мочеполовой системы – на 16%, эндокринной системы, расстройства питания и нарушения обмена веществ – на 15%. Особенно возросли заболеваемость от новообразований – в 2,8 раза, врожденных аномалий, деформаций и хромосомных нарушений – в 1,8 раза, болезней органов дыхания, кожи и подкожной клетчатки – в 1,5 раза. 
Международный день защиты детей – еще один повод подарить детям любовь, ласку и заботу, задуматься о проблемах, которые их беспокоят, о помощи, в которой они нуждаются, об их здоровье, об обеспечении им счастливой и благополучной жизни. Безусловно, только совместными усилиями власти, всего общества и каждого гражданина можно обеспечить достойное настоящее и лучшее будущее подрастающему поколению!



