Пресс-релиз
День защиты детей
Каждый год в первый день лета отмечается Международный день защиты детей. Это праздник, напоминающий обществу о необходимости защищать каждого ребенка, дать возможность всем детям мира расти счастливыми, здоровыми, вежливыми и ответственными. Потому что именно в детстве закладываются основы характера человека, предопределяется то, каким он вырастет.
По данным Самарастата по состоянию на 1 января 2019 года в области насчитывалось 611,6 тыс. детей в возрасте до 18 лет, в том числе 265,9 тыс. дошколят (0-6 лет) и 345,7 тыс. детей школьного возраста (7-17 лет), из которых 85,7 тыс. – подростки (15-17 лет). Доля детей в общей численности населения региона составляет 19%.
В последние несколько лет в Самарской области наблюдается снижение рождаемости. В период с 2015 по 2019 гг. число родившихся в регионе сократилось на 11,4 тыс. чел (на 28%). В 2019 году в Самарской области родилось 29,4 тыс. детей, в том числе 4 тройни (или 12 тройняшек) и 371 двойня (или 742 двойняшки). В прошлом году наибольшее число рождений зафиксировано в июле, в этом месяце на свет появилось 2839 детей. 
В соответствии со статистическими данными мальчиков рождается на 4-8% больше, чем девочек. В возрастной группе 0-17 лет на 1000 человек мужского пола приходится 943 человека женского. Еще 9 лет назад в структуре родившихся значительно преобладали первенцы (54%), вторые дети составляли 36%, третьи и последующие – 9%. В 2019 году по предварительным данным на долю первых детей пришлось 40% родившихся, вторых детей – 39%, третьих и последующих – 21%. 
По данным Всероссийской переписи населения 2010 года в Самарской области учтено 395 тыс. домохозяйств, в которых проживало 532,1 тыс. детей моложе 18 лет. Более чем  в 70% домохозяйств проживало только по одному ребенку, в 25% – по два, в 4% – по три и более детей. 
В коллективных домохозяйствах, то есть в детских домах, домах ребенка, школах-интернатах для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживало 1538 детей от 0 до 14 лет. Необходимо отметить, что за межпереписной период (2002-2010 гг.) их численность уменьшилась на 45%. 
В Самарской области продолжается работа по сохранению и развитию сети дошкольных образовательных организаций, использованию новых форм организации дошкольного образования. 
На конец 2019 года в Самарской области функционировало около 1 тыс. дошкольных образовательных организаций, структурных подразделений (филиалов, групп) общеобразовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования. 
В последние годы число детей, посещающих организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, остается достаточно стабильным. К концу 2019 года их численность составила 157,7 тыс. человек. Из общего контингента детей в дошкольных образовательных организациях в конце 2019 года 12% – это дети до трех лет.  В Самарской области 68% детей в возрасте от 1 года до 6 лет посещали в 2019 году дошкольные образовательные организации. 
[bookmark: _GoBack]В период с 2000 по 2018 гг. отмечено снижение детской заболеваемости (в расчете на 100 тыс. детей в возрасте 0-14 лет) от болезней крови, кроветворных органов и отдельных нарушений, вовлекающих иммунный механизм, – на 43%, от инфекционных и паразитарных болезней – на 30%, от болезней системы кровообращения – на 26%, от психических расстройств и расстройства поведения – на 19%, от болезней костно-мышечной системы и соединительной ткани – на 12%, а также от отравлений и травм – на 9%. Однако, необходимо отметить повышение заболеваемости от болезней кожи и подкожной клетчатки – на 44%, нервной системы – на 40%, мочеполовой системы – на 20%, органов пищеварения – на 18%, эндокринной системы, расстройства питания и нарушения обмена веществ – на 3%. Особенно возросли заболеваемость от новообразований – в 2,6 раза, врожденных аномалий, деформаций и хромосомных нарушений – в 1,7 раза, болезней органов дыхания – в 1,5 раза.
В 2018 году в Самарской области впервые признаны инвалидами 1,4 тыс. детей в возрасте от 0 до 18 лет, 62% из которых имели следующие заболевания: психические расстройства и расстройства поведения (29%), болезни нервной системы (15%) и врожденные аномалии, деформации и хромосомные нарушения (18%).
Одним из демографических факторов, наиболее наглядно отражающим уровень развития региона и состояние системы здравоохранения, является уровень младенческой смертности. В Самарской области сложилась положительная динамика снижения данного показателя – по предварительным данным за 2000-2019 гг. коэффициент младенческой смертности уменьшился в 2,5 раза, а число умерших детей в возрасте до 1 года – в 2,2 раза. Общее число умерших детей в возрасте 0-17 лет снизилось за 19 лет в 1,9 раза.
Международный День защиты детей – это напоминание взрослым об их ответственности за сегодняшнее благополучие и успешное будущее юных граждан. Задача взрослых – дать детям путевку в жизнь, вырастить их физически здоровыми, духовно богатыми, образованными и счастливыми. 
