День медицинского работника
Представители самой гуманной и востребованной профессии отмечают свой профессиональный праздник каждое третье воскресенье июня. В 2022 году он выпадает на 19 июня.
День медицинского работника – это дань уважения и признания огромной роли медиков в жизни общества. Именно от профессионализма работников и уровня развития медицины во многом зависит продолжительность и качество жизни населения.

Количество лечебных учреждений и численность медицинского персонала
В Самарской области на конец 2020 года насчитывалось 90 больничных и 436 амбулаторно-поликлинических организаций, 498 фельдшерских и фельдшерско-акушерских пункта, 23 станции (отделения) скорой медицинской помощи. Прием женщин осуществлялся в 2020 году 164 женскими консультациями и акушерско-гинекологическими отделениями и кабинетами. Здоровье детей поддерживали 154 организация, имеющая детские поликлиники (отделения, кабинеты). 
[bookmark: _GoBack]Оказанием медицинской помощи населению Самарской области в 2020 году занимались 15,6 тыс. врачей всех специальностей (без аспирантов, клинических ординаторов, интернов) и 29,2 тыс. работников среднего медицинского персонала. Обеспеченность населения врачами за 2015-2020 гг. увеличилась на 9% (с 45 до 49 врачей в расчете на 10 тыс. человек населения). Средняя нагрузка на одного врача в 2020 году составила 202 человека.

Заболеваемость населения и число обращений в медицинские организации
По данным Министерства здравоохранения Самарской области в 2020 году зафиксировано около 5 млн обращений населения в возрасте 18 лет и старше в медицинские организации. Чаще всего люди обращались к врачам с целью медицинского осмотра и обследования – около 4 млн (82%  от общего числа обращений), в связи с потенциальной опасностью для здоровья, связанной с инфекционными болезнями – 377 тыс. обращений (8%), в связи с обстоятельствами, относящимися к репродуктивной функции – 264 тыс. (около 5%).

Всего за 2020 год у жителей Самарской области зарегистрировано 2,6 млн случаев заболевания (диагнозы установлены впервые в жизни).
Основными заболеваниями в структуре впервые выявленных продолжают оставаться болезни органов дыхания (52% от общего числа диагнозов, установленных впервые в жизни), травмы, отравления и некоторые другие последствия воздействия внешних причин – 8%, болезни кожи и подкожной клетчатки – 7%, болезни мочеполовой системы – 6%.

Заработная плата медицинских работников в 2021 году
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, ведущих деятельность в области здравоохранения 
и социальных услуг, в 2021 году составила 40611 рублей. В организациях социальной сферы и науки государственной и муниципальной форм собственности средняя начисленная заработная плата врачей и работников медицинских организаций, имеющих высшее образование, предоставляющих медицинские услуги, составила 70914 рублей, среднего медицинского персонала – 37542 рубля, младшего медицинского персонала – 33501 рубль.

