День медицинского работника
Представители самой гуманной и востребованной профессии отмечают свой профессиональный праздник каждое третье воскресенье июня. В 2023 году он выпадает на 18 июня.
День медицинского работника – это дань уважения и признания огромной роли медиков в жизни общества. Именно от профессионализма работников и уровня развития медицины во многом зависит продолжительность и качество жизни населения.
[bookmark: _Hlk136871003]Количество лечебных учреждений и численность медицинского персонала1)
[bookmark: _Hlk137109259]В Самарской области на конец 2021 года насчитывалось 92 больничных и 437 амбулаторно-поликлинических организаций, 520 фельдшерских и фельдшерско-акушерских пункта, 23 станции (отделения) скорой медицинской помощи. Прием женщин осуществлялся в 2021 году 165 женскими консультациями и акушерско-гинекологическими отделениями и кабинетами. Здоровье детей поддерживали 160 организаций, имеющих детские поликлиники (отделения, кабинеты). 

Оказанием медицинской помощи населению Самарской области в 2021 году занимались 15,4 тыс. врачей всех специальностей (без аспирантов, клинических ординаторов, интернов) и 28,7 тыс. работников среднего медицинского персонала. Обеспеченность населения врачами за 2016-2021 гг. увеличилась на 7,2% - до 49,2 врачей на 10 тысяч человек населения. Нагрузка на одного врача в 2021 году составила 203,1 человека.
Заболеваемость населения и число обращений в медицинские организации
[bookmark: _Hlk136871024]По данным Министерства здравоохранения Самарской области в 2021 году зафиксировано около 6,7 млн обращений населения в возрасте 18 лет и старше в медицинские организации. Чаще всего люди обращались к врачам с целью медицинского осмотра и обследования – 4,8 млн (71,6% от общего числа обращений), в связи с потенциальной опасностью для здоровья, связанной с инфекционными болезнями – 1,3 млн обращений (20,0%), в связи с обстоятельствами, относящимися к репродуктивной функции – 246 тыс. (около 3,7%).
Всего за 2021 год у жителей Самарской области зарегистрировано 2,9 млн случаев заболевания (диагнозы установлены впервые в жизни).
Основными заболеваниями в структуре впервые выявленных продолжают оставаться болезни органов дыхания (51,3% от общего числа диагнозов, установленных впервые в жизни), COVID19 – 7,7%, травмы, отравления и некоторые другие последствия воздействия внешних причин – 7,5%.

1) Показатели сформированы по данным организаций и юридических лиц, имеющих лицензию на осуществление медицинской деятельности и организаций системы Министерства здравоохранения Самарской области.


