[bookmark: _Hlk113020636]Нефтегазодобывающая отрасль – одна из ведущих отраслей Российской Федерации и Самарской области. Ее доля в обороте организаций Самарской области в I полугодии 2023 года составляла более 7%, что уступало лишь торговле. 
От труда работников нефтяной и газовой промышленности зависит энергетическая безопасность и устойчивость экономики страны. Свой профессиональный праздник они отмечают в первое воскресенье сентября, начиная с 1965 года. Именно тогда Президиум Верховного Совета СССР в ознаменование успешного освоения нефтегазового потенциала Западной Сибири сделал праздник официальным.
Добыча нефти и газа, производство нефтепродуктов
За I полугодие 2023 года на территории Самарской области добыто 
390 млн м3 нефтяного попутного газа (горючего газа природных нефтяных месторождений). Объемы его добычи по отношению к соответствующему периоду предыдущего года выросли на 20%.
Немалую роль в развитии экономики региона занимает переработка добытого сырья и производство нефтепродуктов. По сравнению с январем-июнем 2022 года объемы производства изменились следующим образом:
· топлива реактивного керосинового – увеличились в 6,5 раза;
· топлива судового – увеличились на 31%;
· масел нефтяных смазочных; тяжелых дистиллятов – увеличились на 7%;
· автомобильного бензина – снизились на 2%;
· дизельного топлива – снизились на 4%;
· мазута топочного – снизились на 4%;
Численность работников и уровень заработной платы
В I полугодии 2023 года в организациях, осуществляющих добычу нефти и природного газа, работало 7,5 тысяч человек, или 0,8% от среднесписочной численности работников всех организаций Самарской области. Среднемесячная заработная плата работников организаций, осуществляющих добычу нефти и природного газа, составила 75,5 тысяч рублей (на 44% больше среднеобластного уровня).

В организациях, осуществляющих производство кокса и нефтепродуктов, работало 12,4 тысяч человек, или 1,3% от среднесписочной численности работников всех организаций Самарской области. Среднемесячная заработная плата работников организаций, осуществляющих производство кокса и нефтепродуктов, составила 71,5 тысяч рублей (на 36% больше, чем в среднем по области).
