Нефтегазодобывающая отрасль – одна из ведущих отраслей Российской Федерации и Самарской области. Ее доля в обороте организаций Самарской области в 2020 году составляла 7%, что уступало лишь торговле и автомобилестроению.  
От труда работников нефтяной и газовой промышленности зависит энергетическая безопасность и устойчивость экономики страны. Свой профессиональный праздник они отмечают в первое воскресенье сентября, начиная с 1965 года. Именно тогда Президиум Верховного Совета СССР в ознаменование успешного освоения нефтегазового потенциала Западной Сибири сделал праздник официальным.
Добыча нефти и газа, производство нефтепродуктов
За январь-июль 2021 года на территории Самарской области добыто 9,2 млн. тонн нефти (включая газовый конденсат) и 425,5 млн м3 газа. Объемы добычи газа отстают от уровня января-июля 2020 года на 2%. Добыча нефти  по сравнению с январем-июлем 2020 года увеличилась на 3%. 
Также в январе-июле 2021 года растут объемы производства нефтепродуктов по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года:
· автомобильный бензин – на 18%;
· масла нефтяные смазочные; тяжелые дистилляты – 17%.
· дизельное топливо – 15%;
· топочный мазут – 13%;
· нефть, поступившая на переработку (первичная переработка нефти) – на 11%.
Численность работников и уровень заработной платы
В I полугодии 2021 года в организациях, осуществляющих добычу нефти и природного газа, работало около 7 тысяч человек, или менее 1% от среднесписочной численности работников всех организаций Самарской области. Среднемесячная заработная плата работников организаций, осуществляющих добычу нефти и природного газа, составила 71 тысячу рублей (на 72% больше среднеобластного уровня). 

[bookmark: _GoBack]В организациях, осуществляющих производство кокса и нефтепродуктов, работало более 12 тысяч человек, или более 1% от среднесписочной численности работников всех организаций Самарской области. Среднемесячная заработная плата работников организаций, осуществляющих производство кокса и нефтепродуктов, составила 73 тысячи рублей (на 76% больше, чем в среднем по области). 
