День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

В последние годы развитие агропромышленного производства в России входит в число важнейших задач государственной политики.
Производством продукции сельского хозяйства Самарской области занимаются более 500 сельскохозяйственных организаций различных организационно-правовых форм, более 1500 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства населения. 
Валовая продукция сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в 2022 году составила 183 млрд рублей – 122,2% к уровню 2021 года. Удельный вес растениеводства – 73,9%, животноводства – 26,1%.
Наш регион из-за особенностей почвы и климатических условий всегда считался зоной рискованного земледелия, но, несмотря на это, полностью обеспечивает себя продовольственным, семенным, фуражным зерном, а также картофелем и овощами. 
По состоянию на 1 сентября 2023 года в хозяйствах всех категорий Самарской области произведено более 1,6 млн тонн зерна (на 33,3% меньше прошлогодних значений) при средней урожайности 22,2 центнеров с гектара. 
Основными зернопроизводящими районами губернии являются Алексеевский, Красноармейский, Хворостянский и Ставропольский, Большеглушицкий и Большечерниговский. 
На конец августа поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях Самарской области составило 72,5 тыс. голов, что на 3,2% меньше уровня предыдущего года; средняя продуктивность от коров молочного стада в сельскохозяйственных организациях, включая микропредприятия, по сравнению с предыдущим годом, выросла на 3,4% благодаря увеличению численности поголовья с высоким генетическим потенциалом. За период с начала года сельскохозяйственными организациями Самарской области произведено 43,7 тыс. тонн мяса (в живом весе), 102,1 тыс. тонн молока.
