Строительство – отрасль, от которой во многом зависит развитие экономики региона и благосостояние его жителей. Именно строители своим трудом создают дома, в которых мы живем, здания, в которых мы учимся, работаем, отдыхаем и лечимся. К строительству также относится возведение сооружений, таких как дороги, мосты, трубопроводы, линии электропередач; ремонт зданий и сооружений. Вся инфраструктура современного общества основывается на строительстве.
Свой профессиональный праздник строители России отмечают каждое второе воскресенье августа с 1955 года. В 2021 году дата выпадает на 8 августа.
Строительство в Самарской области
На 1 января 2021 года в Самарской области зарегистрировано 11,5 тысячи организаций и 5,2 тысячи индивидуальных предпринимателей, занимающихся строительством. 
В 2020 году объем работ по виду деятельности «Строительство» составил 162,4 млрд рублей – на 8% меньше, чем в 2019 году. За минувший год построено 14,8 тысяч новых квартир общей площадью 1,4 млн м2. Общая площадь жилых помещений в построенных индивидуальными застройщиками жилых домах составила 918 тысяч м2, или 64% от общего объема жилья, введенного в 2020 году.
В I полугодии 2021 года возросла деловая активность в строительной сфере. За указанный период (по отношению к соответствующему периоду предыдущего года) объем выполненных работ увеличился на 46% и составил 80,8 млрд рублей. Построено 9,5 тысяч новых квартир общей площадью 863 тысячи м2. Общая площадь жилых помещений в построенных индивидуальными застройщиками жилых домах составила 501,5 тыс. кв. метров, или 58% от общего объема жилья, введенного в I полугодии 2021 года.
Численность и заработная плата работников организаций
В 2020 году в строительных организациях Самарской области работало более 45 тысяч человек, или 5% от среднесписочной численности работников всех организаций Самарской области. Среднемесячная заработная плата работников строительных организаций составила 29,6 тысячи рублей (в целом по области – 38,7 тысячи рублей). 
В январе-мае 2021 года зарплата работников строительных организаций увеличилась на 11% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года и составила 32,2 тысячи рублей (в целом по области – 40,2 тысячи рублей).
Ввод объектов социальной сферы
В 2020 году на территории Самарской области введены в эксплуатацию:
· 3 школы. Две – в городском округе Самара (1800 и 200 ученических мест соответственно) и одна – в Приволжском муниципальном районе (380 мест).
· Детские сады в  городских округах Самара, Тольятти и Новокуйбышевск; муниципальных районах Волжский, Красноярский на 2699 мест, из них 501 место в ясельных группах. 
· Детская поликлиника в городе Сызрань на 150 посещений в смену.
· 2 физкультурно-оздоровительных комплекса в городских округах Тольятти и Похвистнево.
· 24 спортивные площадки в муниципальных районах Безенчукский, Богатовский, Большечерниговский, Исаклинский, Кошкинский, Красноярский, Пестравский, Ставропольский, Сызранский, Хворостянский, Шенталинский, Шигонский, а также в городских округах  Самара, Тольятти,  Новокуйбышевск, Кинель.

В I полугодии 2021 года введены в эксплуатацию:
· Торгово-развлекательный центр в городском округе Тольятти площадью 12,7 тысяч м2.
· Торгово-офисный центр в городском округе Тольятти площадью 1,5 тысяч м2.
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