Всемирный день туризма учрежден в 1979 году Генеральной ассамблеей Всемирной туристской организации. Праздник отмечается 27 сентября – 51 год назад именно в этот день принят Устав Всемирной туристской организации.

Путешествия помогают познать окружающий мир, познакомиться с культурой других народов, получить новые эмоции и впечатления. Праздник посвящен не только туристам, но и тем, кто продает и организовывает туры.  
Туристские фирмы и их деятельность
На территории Самарской области в 2020 году туристской деятельностью занималось 327 организаций. Значительная часть из них (84%) – турагенты, которые являются связующим звеном между туроператором и туристом. Часть организаций (13%) одновременно осуществляли туроператорскую и турагентскую деятельность. Доля организаций, которые формируют, продвигают и реализуют туристические путевки, составила 3%.
В 2020 году туристские фирмы Самарской области реализовали 65 тысяч турпакетов. Из этого числа было продано 56 тысяч индивидуальных и групповых путевок на сумму почти 2 млрд. рублей. Большинство туристов и отдыхающих региона (81%) покупали турпакеты для отдыха на территории России.
География путешествий жителей Самарской области
[bookmark: _GoBack]Всего по путевкам, приобретенным в Самарской области, за рубеж в прошлом году выехала 21 тысяча человек. Больше половины из них предпочли отдохнуть в Турции (13,5 тысяч человек). Также спросом пользовались следующие направления зарубежного отдыха:
· Объединенные Арабские Эмираты –  посетил 1831 человек;
· Таиланд – 1094 человека;
· Китай – 495 человек;
· Вьетнам – 462 человека;
· Куба – 345 человек;
· Мальдивы – 301 человек;
· Индия – 279 человек;
· Доминиканская Республика – 271 человек;
· Абхазия – 244 человека;
· Испания – 234 человека.
Внутренний туризм
В России тоже немало интересного – китовые танцы или горы Кавказа, имперские дворцы или теплые воды черноморского побережья. В 2020 году внутренним туризмом предпочли заняться 78 тысяч человек, купивших турпакеты в Самарской области.
Туристы из Самарской области посетили 53 региона Российской Федерации. Самыми популярными направлениями внутреннего туризма были:
· Республика Татарстан – посетили 10,5 тысячи человек;
· Астраханская область – 8,1 тысячи человек;
· Саратовская область – 8,0 тысячи человек;
· Краснодарский край – 8,0 тысячи человек;
· Республика Крым – 4,0 тысячи человек.
«Волжская кругосветка»
26 сентября 2021 года к Всемирному Дню туризма с железнодорожной станции «Самара» отправится специальный круизный туристический поезд «Волжская Кругосветка». Жители и гости Самаркой губернии смогут принять участие в однодневном кольцевом путешествии по одной из самых красивых и живописных дорог России. Пассажиры поезда смогут увидеть живописные пейзажи Волги, Жигулевские горы со смотровой площадки Мастрюковой горы, Жигулевскую ГЭС, старинные села, город Жигулевск и купеческую Сызрань, побывать на вершине горы Отважная, на эко-тропе «Молодецкий курган» национального парка «Самарская Лука».
Маршрут поезда следующий: ж/д станция «Самара» - платформа им. В. Грушина – Жигулевск – Снежные Валы – Сызрань – Самара. 

