Уже завтра стартует Всероссийская перепись населения. Это важнейшее статистическое обследование, итоги которого позволят оценить эффективность проводимой социальной политики, а также разработать новые меры поддержки различных слоев населения. Обезличенные данные, полученные от жителей России, будут использованы для составления прогнозов и формирования бюджетов регионов и муниципальных образований.
Сроки и момент переписи
Всероссийская перепись населения будет проходить в период с 15 октября по 14 ноября 2021 года. Переписать себя и членов своего домохозяйства можно одним из трех способов:
· на портале «Госуслуги» – с 15 октября по 8 ноября;
· на переписном участке – с 15 октября по 14 ноября;
· дождаться переписчика с 18 октября по 14 ноября.
Моментом переписи является 0 часов (по местному времени) 1 октября 2021 года – это полночь накануне первого дня переписи. Все сведения будут собираться по состоянию на эту дату. Так что тем, кто родился хоть на минуту позже, придется ждать десять лет до следующей переписи.
Адреса переписных участков
Всего в Самарской области для сбора сведений о населении будет действовать 950 переписных участков и 40 стационарных переписных участков, размещенных в МФЦ. Полный список адресов с указанием контактных телефонов и режима работы доступен по ссылке. 
Респондент может выбрать ближайший к себе адрес и переписаться там, если не хочет заводить учетную запись на портале «Госуслуги» или ждать визита переписчика.
Вопросы переписи
Чтобы было проще подготовиться к ответам на вопросы, напомним о программе переписи. Она включает в себя три формы бланков.
· форма «Л» содержит 23 вопроса – помимо классических вопросов о поле и возрасте, респондентам предложат указать гражданство, место рождения, национальную принадлежность, уровень образования, источники средств к существованию. Также присутствует блок вопросов о семейном положении – состояние в браке и количество детей.
С полной версией формы «Л» можно ознакомиться по ссылке.
· форма «П» предназначена для обследования жилищных условий граждан. Она содержит 10 вопросов о жилище участников переписи, в том числе: год постройки дома, материал стен, площадь и число комнат. 

С полной версией формы «П» можно ознакомиться по ссылке.
[bookmark: _GoBack]Формы «Л» и «П» предназначены для постоянного населения. В итоге жителям России нужно будет ответить на 33 вопросов. 
· Бланк формы «В» — для временно находящихся в России иностранцев. В нем семь вопросов, в том числе о цели приезда в Россию и продолжительности проживания на территории страны.
С полной версией формы «В» можно ознакомиться по ссылке.
Заполнение электронной анкеты не займет много времени. На среднюю семью – мама, папа, двое детей – уйдет не более 10-15 минут.

Вопросы переписных листов изначально обезличены – в них не нужно указывать ни фамилию с именем, ни паспортные данные, ни размер заработной платы. Вся информация собирается исключительно со слов респондента и будет использована для формирования официальной статистической информации.
Горячая линия Всероссийской переписи населения
Задать вопросы о переписи можно по номеру 8-800-707-20-20  с 9.00 до 21.00 по московскому времени.  Если позвонить позже или раньше, звонок примет автоответчик, а оператор перезвонит позднее и ответит на вопрос. Линия открыта до 14 ноября.
Также по вопросам переписи работает региональная горячая линия по номеру 8(846)263-89-92 (в рабочие дни  с 08.00 – 20.00, в выходные дни с 09.00 – 20.00).


