Заседание комиссии от 20.02.2017 года
20.02.2017 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Самарастата  и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

На заседании Комиссии  рассмотрен вопросы:
 Уточнение и утверждение Реестра должностей государственных гражданских служащих Самарастата на 2017 год, при назначении на которые и при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,  а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 
Постановили:

Предоставить на утверждение руководителю уточненный Реестр должностей государственных гражданских служащих Самарастата на 2017 год,  при назначении на которые и при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,  а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 

Решение Комиссии принять единогласным положительным голосованием «за» всеми присутствующими членами комиссии. Доложить руководителю о результатах заседания Комиссии. 
