Каждый человек стремится обеспечить лучшую жизнь для себя и своих близких. Ради этого порой приходится покидать родной край и обживаться в непривычной обстановке – искать работу, жилье и формировать новый круг общения. 
Общие итоги миграции в Самарской области
В 2022 году в Самарскую область прибыло 66,1 тысячи человек, а покинуло регион – 67,9 тысячи человек. В итоге сформировалась миграционная убыль населения в размере 1,8 тысячи человек. 
Наибольшее положительное сальдо миграции сложилось в муниципальном районе Волжский (3,2 тысячи человек) и  в муниципальном  районе Ставропольский (2,4 тысячи человек). 
Общие итоги миграции в январе-октябре 2023 года составили 54,2 тысячи прибывших и 24,9 тысячи убывших. По итогам десяти месяцев сложился миграционный прирост в размере 4,1 тысячи человек. 
Внутрирегиональная миграция
Внутрирегиональная миграция влияет на перераспределение населения между городской и сельской местностью. В 2022 году место жительства в границах Самарской области сменили 30,5 тысячи человек.
За январь-октябрь 2023 года внутрирегиональная миграция в Самарской области сложилась в размере 25,3 тысячи человек.
Межрегиональная миграция
Наиболее популярные направления межрегиональной миграции из Самарской области в 2022 году – город Москва (-2,1 тысячи человек), Московская область (сальдо миграции составило -0,8 тысячи человек), Ленинградская область (-0,3 тысячи человек) и город Санкт-Петербург (-0,3 тысячи человек). В Самарскую область чаще переезжали люди из Оренбургской области (миграционный прирост составил 1,2 тысячи человек), Ульяновской (0,4 тысячи человек), Тюменской (0,3 тысячи человек), Саратовской области (0,2 тысячи человек).
В январе-октябре 2023 года жители Самарской области чаще переезжали в Московскую область (сальдо миграции составило -0,7 тысячи человек), город Москва (-0,4 тысячи человек), Ленинградскую область (-0,2 тысячи человек) и город Санкт-Петербург (-0,2 тысячи человек). Самарская область за тот же период была привлекательным направлением для миграции из Оренбургской области (миграционный прирост составил 0,9 тысячи человек), Ульяновской области (0,2 тысячи человек) и Саратовской области (0,2 тысячи человек).
Миграция со странами СНГ и другими зарубежными странами
В 2022 году из Самарской области уезжали в Армению (646 человек), Узбекистан (561 человек), Казахстан (495 человек), Киргизию (419 человек). Миграционная убыль в Самарской области со странами СНГ составила 247 человек.
Из других зарубежных стран в 2022 году в регион приехало 544 человека, а покинуло – 952 человека. Миграционная убыль по данному направлению составила 408 человек. 
В январе-октябре 2023 года со странами СНГ сложилось положительное сальдо миграции в размере 4,1 тысячи человек. В Самарскую область особенно активно приезжали жители Таджикистана – миграционный прирост по данному направлению составил 3 тысячи человек.
Отрицательное сальдо за тот же период сложилось в обмене населением с другими зарубежными странами (51 человек). В Самарскую область приехало 336 человек, а уехало – 387 человек.

