Каждый человек стремится обеспечить лучшую жизнь для себя и своих близких. Ради этого порой приходится покидать родной край и обживаться в непривычной обстановке – искать работу, жилье и формировать новый круг общения. 
В новой обстановке мигрант не всегда оказывался защищен с юридической точки зрения. Поэтому 18 декабря 1990 года резолюцией ООН принята Международная конвенция о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей. Ее основная цель – способствовать уважению прав человека трудящихся-мигрантов. Конвенция не создает новых прав для мигрантов, но направлена на обеспечение равного обращения и равных условий труда для мигрантов и граждан принимающей страны. 
Через десять лет Генеральной Ассамблеей ООН предложено ежегодно отмечать Международный день мигранта 18 декабря. Праздник должен способствовать распространению информации о правах человека и основных свободах мигрантов, а также обмену опытом и разработке мер по обеспечению их защиты.
В целом же под миграцией понимается любое территориальное перемещение населения, связанное с пересечением как внешних, так и внутренних границ административно-территориальных образований с целью перемены постоянного места жительства или временного пребывания на территории для учебы, или работы.
Общие итоги миграции в Самарской области
В 2021 году в Самарскую область прибыло 71,4 тысячи мигрантов, а покинуло регион – 63,7 тысячи человек. В итоге сформировался миграционный прирост населения в размере 7,7 тысячи человек. 
Наибольшее положительное сальдо миграции сложилось в муниципальном районе Волжский (6,0 тысячи человек). Второе и третье место заняли муниципальный район Ставропольский (3,3 тысячи человек) и городской округ Самара (2,8 тысячи человек).
За январь-октябрь 2022 года в регион прибыло 55,8 тысячи человек, а убыло – 56,4 тысячи человек. По итогам десяти месяцев сложилась миграционная убыль в размере 0,7 тысячи человек. 
Внутрирегиональная миграция
Внутрирегиональная миграция влияет на перераспределение населения между городской и сельской местностью. В 2021 году место жительства в границах Самарской области в прошлом году сменили 35,1 тысячи человек, при этом население в основном перемещалось из городов в села.
За январь-октябрь 2022 года внутрирегиональная миграция в Самарской области сложилась в размере 26,2 тысячи человек.

Межрегиональная миграция
Наиболее популярные направления межрегиональной миграции из Самарской области в 2021 году - Московская область (миграционная убыль составила 
1,0 тысячи человек), г. Москва (0,6 тысячи человек) и г. Санкт-Петербург (0,5 тысячи человек). В Самарскую область чаще переезжали люди из Оренбургской области (миграционный прирост составил 1,2 тысячи человек), Ульяновской (0,6 тысячи человек) и Саратовской области (0,4 тысячи человек).
В январе-октябре 2022 года жители Самарской области чаще переезжали в Московскую область (миграционная убыль составила 0,7 тысячи человек), Ленинградскую область (0,2 тысячи человек) и Краснодарский край (0,2 тысячи. человек). Самарскую область за тот же период была привлекательным направлением для миграции из Оренбургской области (миграционный прирост составил 1,0 тысячи человек), Ульяновской области (0,3 тысячи человек) и Тюменской области (0,2 тысячи человек).
Миграция со странами СНГ и другими зарубежными странами
Если говорить о мигрантах из стран СНГ, то в 2021 году Самарская область оказалась наиболее привлекательна для приезжих из Таджикистана и Казахстана (миграционный прирост составил 2,8 и 1,2 тысячи человек соответственно). Всего обмен населением со странами СНГ сложился в пользу Самарской области – миграционный прирост составил 7,4 тысячи человек.
Из других зарубежных стран в 2021 году в регион приехало 749 человек, а покинуло – 356 человек. Миграционный прирост по данному направлению сложился в размере 393 человека. 
В январе-октябре 2022 года со странами СНГ сложилось отрицательное сальдо миграции в размере 1,3 тысячи человек. Основными направлениями оттока жителей региона стали Армения и Узбекистан (убыль составила 636 и 593 человека соответственно). В то же время в Самарскую область приезжали жители Таджикистана - миграционный прирост по данному направлению составил 1263 человека.
Отрицательное сальдо за тот же период сложилось и в обмене населением с другими зарубежными странами (365 человек). В Самарскую область приехало 467 человек, а уехало – 832 человека.
Итоги Всероссийской переписи населения
Предлагаем также ознакомиться с итогами Всероссийской переписи населения 2020. Шестой том посвящен миграции населения. Данные по Самарской области доступны по ссылке. Информация о миграции в целом по Российской Федерации опубликована на сайте Росстата.

