В соответствии с Основами государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года под словом «молодежь» подразумевается население в возрасте от 14 до 30 лет, однако в 2020 году Государственная дума одобрила проект о повышении возраста молодежи до 35 лет.
Численность молодежи Самарской области
[bookmark: _Hlk111185935]В Самарской области на 1 января 2022 года проживало 794,1 тыс. человек в возрасте от 14 до 35 лет, или 25% от общей численности населения региона. Состав самарской молодежи достаточно равномерный – 407,6 тыс. мужчин (51% от общей численности молодежи) и 386,5 тыс. женщин (49%). 
По сравнению с началом 2021 года численность молодых уменьшилась на 20 тыс. человек, или на 3%.
Образование
Получение образования – важный шаг молодых людей на пути к достойной карьере. По итогам выборочного обследования рабочей силы в 2021 году сложилась следующая структура образовательного уровня молодежи Самарской области:
∙       28% лиц в возрасте 15-35 лет имели высшее образование;
∙       31% - среднее профессиональное, из них 20% - по программе подготовки специалистов среднего звена, 11% - по программе подготовки квалифицированных рабочих (служащих); 
∙       26% - среднее общее; 
∙       13% - основное общее; 
∙       3% - не имели основного общего образования. 
Занятость
Среди молодежи в возрасте 15-35 лет более 508 тыс. человек были заняты в экономике области (по итогам выборочного обследования рабочей силы в 2021 году). Большая часть занятой молодежи (81%) – городские жители. Уровень занятости молодежи в городе выше, чем в сельской местности и составил 64% и 60% соответственно. 
Брак и семья
Вступление в брак и создание семьи – важный этап в жизни человека. В 2021 году в Самарской области около 12,4 тыс. пар, где жених и невеста младше 35 лет связали себя узами брака. Всего же в регионе было зарегистрировано 20 тыс. брачных союзов. 

Среди мужчин наиболее активно заключали брачные союзы лица в возрасте от 25 до 34 лет (48% от общего числа браков), среди женщин – от 20 до 29 лет (49% от общего числа браков).

Наиболее активное репродуктивное поведение также присуще молодежи. В 2021 году у женщин Самарской области в возрасте от 14 до 35 лет родилось 23 тыс. новорождённых, или 83% от общего числа родившихся. 

Большинство детей (41% от общего числа рожденных женщинами в возрасте от 14 до 35 лет), родившихся в 2021 году у молодых рожениц – первенцы. Доля вторых детей – 38%, последующих – 21%. Следует отметить, что 19 тысяч детей (83%) появились на свет у молодых матерей, состоящих в зарегистрированном браке.



