18.05 Международный день музеев
Праздник был учрежден в 1977 году на Генеральной конференции Международного совета музеев, проходившей в Москве и Ленинграде.
Музеи обладают силой хранить знания о прошлом и открывать разум для новых идей. Именно эта сила и стала темой праздника в 2022 году. 
Количество музеев и их посетителей в Самарской области
Историко-краеведческий музей им. П.В. Алабина является одним из старейших музеев Поволжья и самым известным в Самаре. Решение о постройке первого в Самаре музея было принято в 1886 году на заседании Самарской губернской думы. При музее также планировали организовать публичную библиотеку. Проект первоначального здания был разработан П.В. Алабиным, который в то время занимал пост городского головы. Музейный фонд собирали с помощью частных лиц, учреждений и ученых сообществ. Самарский музей был переименован в честь своего основателя лишь в 1992 году. 
Со временем в Самарской области открылись новые музеи. По данным Минкультуры России в 2020 году в регионе действовало 38 музеев. Экспозиции и выставки посетила 621 тысяча человек. 
[bookmark: _GoBack]Интерес к культурному отдыху растет с каждым годом – за период с 2010 по 2019 год число посещений увеличилось на 330 тысяч человек. В 2020 году в музеи стали ходить почти в 2 раза реже по сравнению с предыдущим годом в связи с ограничительными мерами в период пандемии. Средняя цена билета на посещение музеев и выставок в 2020 году составляла 98 рублей.
