Этот праздник утвержден Генеральной Ассамблеей ООН и отмечается во всем мире в первый день октября, начиная с 1991 года. Он призван привлечь внимание к проблемам пожилых людей и вопросам долголетия. Международный день пожилого человека также напоминает о том, что многое из того, что нас окружает – плод труда предыдущих поколений.
[bookmark: _Hlk115428001]Численность людей старше трудоспособного возраста
По данным на 1 января 2023 года на территории Самарской области проживало 821,7 тысячи человек старше трудоспособного возраста, т.е. мужчин и женщин в возрасте от 62 и 57 лет соответственно. В этой возрастной категории наблюдается ярко выраженная диспропорция женского и мужского населения – на долю женщин пришлось 70%, а на долю мужчин – 30%. 
Доля лиц старше трудоспособного возраста в общей численности населения Самарской области составила 26% – каждый четвертый человек в регионе относился к данной возрастной категории. Большинство пожилых людей проживало в городской местности – 646,3 тысячи человек, или 79% от их общего числа. На долю сельского населения пришелся 21%, или 175,5 тысячи человек.
В регионе проживало немало долгожителей. На 1 января 2023 года - 13,7 тысячи жителей в возрасте старше 90 лет – 10,9 тысячи женщин и 2,8 тысячи мужчин. 
Пенсии
По состоянию на 1 июля 2023 года на учете в Отделении Пенсионного фонда РФ по Самарской области состояло 923,1 тысячи пенсионеров. Средний размер назначенных месячных пенсий составил 19 345 рублей. По отношению к соответствующему периоду предыдущего года данный показатель увеличился на 6%.




