Международный день студентов
Праздник провозглашен в 1941 году в Лондоне на международной встрече студентов стран, боровшихся против фашизма. Он посвящен студенческим протестам и волнениям, произошедшим в Чехии в 1939 году. Сегодня это праздник солидарности учащихся разных стран и национальностей.
Число учащихся в высших учебных заведениях
По данным Министерства науки и высшего образования Российской Федерации на начало 2022/2023 учебного года в высших образовательных учреждениях Самарской области обучалось 99,9 тысячи человек. По сравнению с началом 2021/2022 учебного года их численность увеличилась на 2,0 тысячи человек.
На начало 2022/2023 учебного года подавляющее большинство студентов вузов (94%) учились в государственных и муниципальных организациях высшего образования. Всего в регионе насчитывалось 11 государственных и муниципальных и 5 частных самостоятельных организаций высшего образования.

Прием на обучение и выпуск
В минувшем учебном году всеми организациями высшего образования Самарской области принято на обучение по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры 29,2 тысячи студентов. Численность выпускников (бакалавров, специалистов и магистров) за тот же период составила 18,8 тысячи человек.

Студенческая практика в Самарастате
Обязательным элементом подготовки квалифицированного специалиста является практика. Самарастат ежегодно принимает на курсовую и преддипломную практику студентов очного и заочного факультетов высших учебных заведений. В 2022 году практику прошли 107 учащихся по программе бакалавриата.

