Рекомендации по заполнению формы 1-ИП (автогруз) 

«Анкета обследования индивидуальных предпринимателей, 

осуществляющих перевозку грузов на коммерческой основе»
Сведения по форме 1-ИП (автогруз) «Анкета обследования индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозку грузов на коммерческой основе» (далее – форма) предоставляют индивидуальные предприниматели, осуществляющие перевозки грузов автомобильным транспортом на коммерческой основе.

Обследование проводится респондентами один раз в год за обследуемую неделю квартала по графику, размещенному на официальном сайте Самарастата https://63.rosstat.gov.ru/ в рубрике Главная страница/ Респондентам/Информация для респондентов/ Статистика рыночных услуг/ Список индивидуальных предпринимателей, подлежащих обследованию по форме № 1-ИП (автогруз) в 2024 году.
При заполнении следует руководствоваться Указаниями по заполнению, приведенными в бланке формы. В графе 4 Раздела 2 показывается расстояние перевозки груза по каждой ездке на основании товарно-транспортных документов или показаний одометра. В этой графе отражается только пробег автомобиля с грузом, порожние пробеги не учитываются.
Если в течение обследуемой недели перевозки грузов на коммерческой основе (за плату) не выполнялись, заполняется только   раздел 1. 

Перевозки, выполненные без выезда на автомобильную дорогу общего пользования (в пределах территории стройки, карьера, между цехами и складами предпринимателя и т.п.) считаются технологическими* и не учитываются.

Не учитываются также перевозки мусора и снега, почты и периодической печати.

Электронная версия бланка формы № 1-ИП (автогруз) доступна на сайте Росстата: https://rosstat.gov.ru/ по адресу: Главная страница / Респондентам / Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности / Альбом форм федерального статистического наблюдения / 1-ИП (автогруз).

* только для целей заполнения данной формы
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