
Летние каникулы подходят к концу, и родители начинают готовить своих чад к новому учебному году. Для этого многие из них заранее составляют список нужных вещей – чтобы ничего не забыть и не потратить лишних денег. Самарастат посчитал, во сколько обойдется подготовка ребенка к школе. 

Органы статистики отслеживают изменение цен на 13 предметов одежды и обуви, а также на семь видов школьных и канцелярских принадлежностей.  В наши дни электронные устройства стали неотъемлемой частью учебного процесса, поэтому статистики также учитывают цены на флеш-накопители, смартфоны, планшеты и ноутбуки.

Популярным стало направление дополнительного и платного образования. Поэтому Самарастат отслеживает стоимость образовательных услуг, включая дополнительные занятия в школах, обучение в негосударственных школах, образовательных учреждения среднего и высшего образования.

Что входит в «набор первоклассника»?
В базовый набор входит девять наименований одежды и обуви для мальчиков (всего в гардеробе мальчика 17 вещей) и 11 – для девочек (всего в гардеробе девочки-первоклассницы 22 вещи). Мальчикам: две пары брюк и три рубашки, девочкам – три блузки, два платья и две юбки. Для занятий спортом – спортивный костюм. Кроме того, в «набор первоклассника» входят две футболки, пять пар носков или гольф, три пары колготок и по одной паре обуви разного типа.

Также в набор входит рюкзак, семь видов школьных учебных и канцелярских принадлежностей, в том числе пять учебников и четыре тетрадки, по пять карандашей и пять ручек, один набор фломастеров и один альбом. 

Сколько стоит «набор первоклассника»?
Базовый «набор первоклассника», в который входят одежда и обувь, школьные и канцелярские принадлежности, обойдется родителям первоклашки в 21 тыс. 988 руб. 96 коп., если в первый класс идет мальчик, и в 26 тыс. 577 руб. 75 коп., если речь идет о девочке. По сравнению с июлем прошлого года собрать в школу мальчика-первоклассника стало дороже на 15,12%, а девочку – на 13,25%. 

Динамика цен на одежду, школьные принадлежности и образовательные услуги
По данным Росстата, в наименьшей степени выросли цены на одежду для девочек школьного возраста. Так, юбки из полушерстяных тканей подорожали за год (с июля 2021 по июль 2022 года) на 1,52%, а блузка для девочки – на 8,81%. 

Одежда для мальчиков подорожала сильнее: рубашки – на 7,28%, а брюки из полушерстяных тканей – на 10,41%.

Электронные устройства выросли в цене в диапазоне от 2 до 35 процентов. В наименьшей степени подорожали флеш-накопители – на 2,16% за год. Максимальные темпы роста за год – с июля 2021 года по июль 2022 года – показали смартфоны, стоимость которых выросла на 35,26%. 

Школьные тетради подорожали на 34,61% за год, шариковые авторучки – на 15,13%, а школьные ранцы – на 13,43%.

Стоимость образовательных услуг тоже повысилась. Цена за час дополнительных занятий в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях увеличилась на 3,10%, со 146,28 руб. до 150,81 руб. за академический час. Обучение в государственных и в частных вузах подорожало на 1,83% (61 тыс. 734 руб. 25 коп. за семестр) и 3,23% (62 тыс. 505 руб. 76 коп. за семестр) соответственно. Обучение в негосударственных общеобразовательных организациях стало дороже на 7,22% (20 тыс. 262 руб. 41 коп. за месяц).

Подробная информация о средних ценах и их динамике на школьные товары и электронные гаджеты приведена в инфографике.

