29 сентября - День машиностроителя
В последнее воскресенье сентября по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 01 октября 1980 года N 3018-Х «О праздничных и памятных днях» отмечается день машиностроителя.

Машиностроение – это важнейшая комплексная отрасль обрабатывающей промышленности, выпускающая средства производства, транспорта, предметы потребления длительного пользования, а так же оборонную продукцию. Степень развития машиностроения отражает уровень научно-технического прогресса и обороноспособности страны, определяет развитие других отраслей экономики. 
Сегодня машиностроительный комплекс Самарской области представлен более, чем 1900  предприятиями и производствами. Здесь сконцентрированы значительные по стоимости основные фонды (более половины стоимости основных фондов обрабатывающих производств). Традиционно трудоемкая отрасль обеспечивает рабочими местами около 180 тысяч  человек. 
В январе-августе 2019 года предприятиями машиностроительного комплекса Самарской области отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 340 млрд рублей. В структуре отгруженных товаров по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» доля данного сектора экономики составляет около 48 процентов.
Машиностроительный комплекс региона оказывает значительное влияние на развитие экономики не только области, но и страны в целом. Ключевую роль в этом играет автомобильная промышленность. Самарскими автомобилестроителями выпускается около 25 процентов российского производства легковых автомобилей.
Автомобилестроение является одной из системообразующих отраслей промышленности Самарской области, которая объединяет автопроизводителей (ПАО «АВТОВАЗ», ЗАО «Джи-Эм АВТОВАЗ», АО «Производство специальных автомобилей Вис-Авто»), а также более 300 предприятий и организаций по производству автомобильных компонентов, деталей и узлов автомобилей и их двигателей, техническому обслуживанию, ремонту и переоборудованию автомобилей.
 В целом по виду экономической деятельности «производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов» индекс производства в январе-августе 2019 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 102,0 процента. За восемь месяцев 2019 года предприятиями области выпущено 247,6 тыс. штук легковых автомобилей, что на 2,9 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Производство комплектующих и принадлежностей для автотранспортных средств увеличилось на 11,1 процента.  Предприятиями этого вида деятельности отгружено товаров собственного производства на 254,6 млрд.рублей, что составило около 36 процентов в общем объеме товаров, отгруженных обрабатывающими производствами.
Достоянием Самарской области заслуженно является авиационно-космическая отрасль и ее флагман - АО «РКЦ «Прогресс», ведущее российское предприятие и один из лидеров мировой космической отрасли по разработке, производству и эксплуатации ракетно-космической техники. 
Также среди крупнейших машиностроительных предприятий Самарской области можно назвать ПАО «Кузнецов», АО «Росскат», ЗАО ГК «Электрощит» – ТМ Самара», АО «Самарская кабельная компания»,  ООО «Роберт Бош Самара».
Машиностроение — основа экономики области. От устойчивого развития отрасли во многом зависит динамика промышленного производства, инвестиционная привлекательность региона, реализация значимых социальных проектов и благосостояние жителей Самарской области.
